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Bomlott fiatalság
Szerüébi egyik kispesti iskola tan­

termében dörrent a revolver, csü­
törtökön egy budapesti iskola tan­
termében bukott földre vérző mel­
lel egy kis diák. Borbándy Pista és 
Juhász Józsi. 16 esztendős pely- 
hedző álla legénykék itthagyták 
az életet a szekundákkal együtt. 
A lapok öklömnyi címek alatt vér- 
dermesztően érdekes, színes ri­
portokat közölnek az ügyről, a 
szülök összetört sziwel vánszo­
rognak a koporsók után, a tanterem 
padlójáról felmossák a vért, a ré­
mült diáktársak még hetek múlva 
is felriadnak álmukban, ha Pistá­
nak, vagy Józsinak a véres árnya 
kísérti ókét, a pedagógusok ko­
moly ábrázattal filozófikus frázi­
sokat és mentegetőző szólamokat 
dobnak majd a koporsó után a 
nyitott slrgödörbe, végül pedig 
minden csoda csak három napig 
tart, legfeljebb három hétig. Pistát 
és Józsit örökre magához öleli 
az anyaföld és jönnek uj szenzá­
ciók, nj öngyilkosságok, az élet 
folyatnának sodra uj holttesteket 
ringat majd az ujsághasábokon. de 
a magyar ifjúság, a magyar jövő 
igazi barátai szivében még so­
káig, nagyon sokáig fog sajogni 
egy vérző kérdőjel. - 

Egy vérző kérdőjel most az 
egész magyar ifjúság. Nem, nem 
általánosítunk, szerencsére nem 
minden magyar diák hasonlít 
Pistára és Józsira, nem minden 
diák tesz revolvert a zsebébe, ha 
az évzáró ünnepre, a bizonyítvány 
kiosztására megy s nem minden 
diák válaszol pisztolygolyóval a 
szekundára. öngyilkossági jár­
ványról a magyar diáksággal kap­
csolatban nem lehet beszélni. A 
szerdai és csütörtöki tragikus 
esetek nem tipikus jelenségei a 
magyar ifjúságnak, de a gesztus, 
amivel Pista és Józsi átugrottak 
azon a lángoló korláton, amely az 
életet^ a haláltól elválasztja, mégis 
megrázó bizonyságai annak, hogy 
baj van a mai ifjúság körül. Két 
rózsás arcú kölyökember, két tej­
feles szájú kis diák nemcsak ön­
magával fordult szembe, amikor 
elhúzta a pisztoly ravaszát, ha­
nem szembefordult azzal a világ­
gal és megtagadta azt a világot, 
amelyben élt s amelyről úgy érez­
ték, hogy igazságtalanul teperi le 
őket. Ez a két öngyilkosság a te­
hetetlenség bizonyitéka volt, mert 
Pista és Jóska a nyomorult sze- 
kundák után már nem éreztek ma­
gukban erőt ahoz, hogy feltá- 
pászkodjanak, pótvizsgára készül­
jenek, hogy le tudjanak mondani 
a zavartalan nyári vakációról, 
vagy, hogy ismételni kelljen egy 
újabb esztendőt, ha a pótvizsga 
nem sikerül majd szeptemberben. I

Ez a két szerencsétlen gyerek, 
akik a férfikor létrájának a leg­
első fokán állottak, önként zuhan­
tak a mélybe, mert felködlött ben­
nük a sejtés, hogy nem érdemes 
feljebb mászni, nem érdemes to­
vább verejtékezni, küzködni, ta­
nulni, szenvedni.

Mi, az apák és a bátyák gene­
rációja tiz-husz vagy 30 év távla­
tából figyeljük a Borbándy Pis­
ták és Juhász Jóskák zöldfülű 
seregét, a szivünk tele van irán­
tuk melegséggel és féltő aggoda­
lommal, az öcséink ők, a fiaink, 
hús a húsúnkból, vér a vérünkből 
és tudjuk azt, hogy ők következ­
nek utánunk, nekik kell majd a 
kezünkből kiragadni a zászlót, ha 
majd mi az elmúlásba hányattunk. 
De hiába, mégis idegenek ők a mi 
számunkra és mégis idegenek 
vagyunk ml az 6 számukra, nem 
10—20 vagy 30 év választ el 
bennünket egymástól, hanem év­
századok talán. Pistáék és Jós- 
káék a világháború esztendeiben

kerültek a nap alá, amikor mi 
alólunk kifutott a békebeli pol­
gári rend, polgári béke és polgári 
biztonság szilárd talaja. A vérben 
és a szennyben, az erőszakban 
és gyűlöletben gázolt az emberi­
ség, mikor Pistáék és Jóskáék a 
napvilágra szakadtak. Az Isoqzó, 
Galícia, Volhinia, Balkán. Verdun 
és az ázsiai tömegmészárszékek 
felől tízmillió ember kiomlott vé­
rének nyirkos párája úszott a lég­
ben, mikor Pistáék és Józsiék 
anyja vajúdott. A bűn és a szenny 
diadalmas virágzásának korsza­
kából sarjdt az ni vetés, az uj 
generáció, amely idegeiben, agyá­
ban és vérében hordja a bomlott- 
ságot. És azóta is, amióta Pistáék 
és Józsiék a világra jöttek, a ki­
öntött folyók nem léptek vissza 
medrükbe, az 1914-es Európa 
megszűnt, tízmillió hősi halott te­
teme mérgezi mindig a levegőn­
ket és a lelkeinket, a gyűlölködés 
és az erőszak miazmái fullasztják 
még mindig az emberiséget, egy 
uj világ viaskodik a régivel s ma 
már az úgynevezett polgári élet. 
is harctérré vált, ahol az alkotó

munkának, a szórgal orraik és a 
tisztességnek napról-napra csök­
ken az értéke és készülnek az uj 
páncélos tengeri szörnyek és ké­
szülnek az uj ágyuk, tankok, 
hadirepülők, ezer meg ezer la­
boratóriumban gyilkoló gázokat 
találnak fel a tudósok, akik azzal 
akarják lefőzni egymást hogy 
egy repülő bombába sűrített gáz 
ne csak ötvenezer, hanem egy fél­
millió embert is el tudjon pusztí­
tani és a diplomaták palotáinak 
lefüggönyözött ablakai mögül új­
ból az elkövetkezendő háború 
halálfeje vigyorog, nem csoda 
hát ha ebben az Ideges, tufizga- 
(ott és feszültséggel teBtett at- 
mosférában megbomlik a gyerme-, 
kék lelke, hiszen egy bomlott kor 
nem is teremthet egészséges lelkű 
ifjakat ■ '

A vérző kérdőjel: a tnaHSasSfe, 
Egy uj Krisztus kellene talán, 
akinek szavára magához térne 
hisztérikus őrjöngéséből az embe­
riség és az ifjúság vérző kérdfc- 
jelébőí a friss egészség és erő sz$- 
várványosan mosolygó felkiáftő- 
jele válna.

A kormány a katasztrofális válsággal szem­
ben teljesen tehetetlen, mondja Rassay

Ismét meghiúsultak a kormány külföldi kölcsöntárgyalásai — 
A boletta hat pengőre való felemelése a fogyasztó osztályok­
nak újabb súlyos terheket, a nagybirtokosoknak pedig újabb 
nemzeti ajándékot jelent — Van-e lehetőség a mai rettenetes

adók fentartäsarä ?
Budapest, junius 18. A sza­

badelvű és demokratikus ellenzék 
választási agitációjának egyik legki­
emelkedőbb állomása volt az a nép- 
gyülés, amelyet a főváros egyik ke­
rületében rendezett a párt 6000 fő­
nyi lelkes közönség részvételével A 
gyűlésen a baloldali polgári ellenzék 
kiváló vezére, Rassay Károly ha­
talmas beszédet mondott, amelynek 
legérdekesebb részleteit alább közöl­
jük:

— A jelenlegi választási küzde­
lemben komoly közjogi és gazdasági 
programja csak az ellenzéknek van.

Mi ez a program? Évek óta hír-1 
detjük, hogy

a jelenlegi kormányzat a taka­
rékosság szempontjainak abszo­
lút mellőzésével pénzügyi krí­

zisbe viszi az országot.
A pénzügyminiszter a Iláz leg­

utolsó ülésein nyíltan kijelentette, 
hogy a kizárólag beruházási célokra 
fölvett köicsönelőlegekct kénytelen 
forgótőke céljaira visszatartani. A 
Társadalombiztosító csődbe került és | 
a pénzügyi krízisben levő államház- , 
tartástól várja szanálását. j

Komoly jelenségtk fezek, ame­
lyeknek súlyosságát semmiféle 
hangzatos jelszóval sem lehet 

elhomályosítani.
Ugyanakkor a kül­
földi kölcsöntárgya- 
lások, a külföldi 
sajtó jelentése sze­
rint ismét meghiú­
sultak. Szemrehá­
nyást tettek ne­
künk, hogy a kül­
földi kölcsön kér­
dését fölvetettük a 
választási küzde­
lemben. Állítom, 
hogy a kölcsön

kérdésével éppen a kormány 
űzött demagógiát és hiába akar­
ja most letagadni, hogy a köl- 
csönkérdést ő vetette bele a vá-

Ir.sntáci kortéziába.

— Teljesen értem a kormárrazat 
nehéz helyzetét.

A kormány komoly gazdasági 
program és intézkedések hiá­
nyában erre az egyetlen adura

§§|
Kassay Karoly

tette fel a választási hangulat 
kialakítását.

Az adu közben értéktelenné vált. Ál­
lítom, hogy

a kormány a gazdasági válság­
gal szemben teljesen tehetetlen.

és programnélküli. Egyetlen bejelen­
tett intézkedése, a gabona árának a 
hat pengős boletta utján való mes­
terséges felemelése és a még eddig 
nem ismert kontinentális szerződések 
utján a külföldön való értékesitheté- 
se.^ Nem egyszer elmondottam, senki 
még meg nem cáfolta azt a tényt, 
hogy

a boletta hat pengőre való fel- 
emclé-c vjnbb közterhet jelent a 

fogyasztó osztályokra

és azonkívül egész elgondolásában 
antiszociális és észszeriitlen. Az ag­
rár-társadalom legszegényebb és a 
segítségre rászoruló rétegeinek sem­
miféle segítséget nem nyújt, de igenis

nemzeti ajándékként jelentkezik 
a nagybirtoknál.

m
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—Teljesen homályban vagyunk a 
bejelentett osztrák és olasz gazda­
sági szerződést illetően is. Egy bizo­
nyos, hegy

ezek az államok nem fognak a 
világpiaci ár felett ellenszolgál­
tatás nélkül ajándékot adni a 

magyar mezőgazdaságnak.
Valamennyien érezzük, hogy itt a 
magyar kormány olyan ellenszolgál­
tatásokat vállalt el, amelyeket ismét 
a magyar fogyasztőközönségnek kell 
viselnie.

— A miniszterelnök ur kijelen­
tette, hogy a közterheket nem kí­
vánja emelni, de

azok mérséklésére sincsen lehe­
tőség.

De én azt a kérdést vetem fel, hogy
van-e lehetőség a mai közter- 

heknek a fentartására?
’(Viharos taps.)

— Erre a kérdésre megfelelnek a 
pénzügyminiszter ur által kiadott je­
lentések, amelyek világosan mutat­
ják, hogy

az adóbevételek terén nagymér­
tékű csökkenés állott be.

Ezt a csökkenést nem a fízetninem- 
akarás, hanem egyszerűen a gazda­
sági lehetetlenülés okozta. Hiába 
próbálnak tehát a kormány kitartott 
sajtóorgancmai tiltakozni a kiadások 
csökkentése ellen. Ennek be kell kö­
vetkezni.

És a ml feladatunk éppen az,
hogy ezt a csökkenést észsze­
rűen és igazságosan hajtsák 

végre.
B*5re elárulhatom ezeknek ee orgá­
numoknak, Bogy a csökkenést első­
södben azoknál a tételeknél fogjuk 
kezdem, amelyek százezreket foglal­
nak le a költségvetésben sajtószol­
gálat címén. Fel kell áldozni a ren­
delkezés alapot, akármilyen jó szol­
gálatot tesznek is. (Felkiáltások: 
XPgy van! Úgy vení)

Meg kell szűntetni a főispán! 
intézményt.

Olcsóbbá keB tenni a törvényhozást. 
Egyszerűsíteni kell a külügyi szol­
gálatot, a felesleges intézményeket.

A Collegium Hungaricumokat 
le kell építeni. (Viharos taps.)

A lillafüredi palotaépitkezés, amely 
sok milliójába került az államnak, 
most saját kezelésben újabb százez­
res ráfizetést jelent az állampénztár­
nak.

Revízió alá kell venni az állami 
üzemeket és csak azokat szabad 
a jövőben fen tartani, amelyek a 
, legszükségesebbek.

(Viharos taps.)
— Tudom, hogy mindezek együtt? 

súlyos operációt jelentenek.
Ha azonban a nemzetet a teljes 
csődtől meg ekarjdk menteni, 
ez az operáció elkerülhetetlen.
Bgy kérdés fttt

alkalmas-e a kormányzat mind­
ezeknek a végrehajtására? Aa 
eddigi tapasztalatok szerint nem.

(Ogy van! Úgy van!)

kát. Sajnos, ilyen kijelentéseket nem 
hallottunk, sőt

Sem közjogi téren, sem gazdasági 
téren nem látok okot arra, hogy a 
kormánnyal szemben elfoglalt hatá­
rozott ellenzéki álláspontomat meg­
változtassam.

Rassay Károly hatalmas beszéde 
láthatóan mély hatást gyakorolt a 
jelenvoltakra. A közönség helyéről 
felállva, perceken át tapsolta és élje­
nezte Rassay Károlyt.

a miniszterelnök ur egyik-másik 
kijelentéséből arra kell követ­
keztetnem, hogy folytatni akar­
ja azt a kulturfölényes, gazda­
sági helyzettel nem számoló po­
litikát, ami a mai gazdasági hely­
zet előidézésében kétségkívül 

nagy szerepet játszott.

E hó 21-én, vasárnap este fél hét órakor, 
közvetlen a DEAC nemzetközi versenye 

után lesz a debreceni KIÉ Base-ball
bemutatója

1931 junius 19.

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
25 szelvény és 

1 pengő
lefizeti»« ellenébe« ejj hdeaplg huzaSIkatJa

A Debreceni FOggetlen Újság 
KÖLCSÖN KÖNYVTÁRÁT
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Közel egy esztendeje folynak 
már az állandó tréningek a nagy­
erdő egyik tisztásán, amelyeken a 
debreceni KIÉ két 10 tagból álló 
csapata igyekezett elsajátítani az 
amerikaiak nagy nemzeti játékát, 
a Base-ballt, amely kiderült, hogy 
kitünően megfelel a magyar men­
talitásnak és hasonlít is a magyar 
métához. Már régen tervezte a két 
csapat, hogy bemutatja Debrecen 
közönségének ezt a rendkívül ér­
dekes játékot, azonban egyrészt a 
megfelelő alkalom, másrészt a kellő 
felszerelés hiánya akadályozta, 
ennek a tervnek a keresztülvitelét. 
A DEAC vasárnapi atlétikai ver­
senye ennek a bemutatónak azon­
ban kiváló keretet biztosit s igv az

egyesület vezetősége ngy határo­
zott, hogy ebből az alkalomból a 
bemutatót megtartja 21-én, vasár­
nap este fél hét órakor közvetlen 
az atlétikai verseny után. A csapa­
tokat Ijtky László, a debreceni KIÉ 
főtitkára képezte ki. Az utóbbi idő­
ben kapcsolódott be a tréningbe 
Welsh Tamás egyetemi lektor, aki 
fiatalos lelkesedésével és Ameriká­
ból magával hozott szaktudásával 
szinte felfrissítette a két csapat elő­
rehaladását. A csapatok neve „Bo- 
tond“ és „Kinizsi“, erőviszonyaik 
körülbelül egyenlők, ngy hogy a 
sportközönség egy nagyon nívós 
játéknak lesz szemlélője. A játék­
szabályokat megafonon közük a 
közönséggel.

Egy tisztviselőnő beretvával elvágta a torkát, 
mert be akarták kísérni a rendőrségre

’Budapest, fen. Í8. 
Ma reggel a Tisza ncca három 

számú ház első emelet nyolc száma 
lakásában detektív jelent meg. A 
detektív a lakás bérlőjét, Figáit Jó- 
zsefné harminc eszendős tisztvise­
lőnőt kereste. Az asszony ellen né­
hány hónappal ezelőtt feljelentés 
érkezett a főkapitányságra. Azzal 
vádolták, hogy az üzletben, ahol

alkalmazásban van, visszaéléseket 
követett el.

FiguUné Idegeit nagyon megvi­
selte a feljelentéssel járó herce­
hurca. Többször panaszkodott 
szomszédainak, hogy nem bírja 
már ezt a pereskedést, ha baja lesz 
a dologból, öngyilkos tesz. Az el­
járás tovább folyt a maga utján és 
néhány hét óta Ftgntiné már nem

kapott idézést. Az asszony azt 
hitte, hogy talán már be is fejez­
ték az ügyet. A legnagyobb megle-i 
petésére azután ma reggel detektív 
állított be a lakására és felszólí­
totta, hogy kövesse őt a főkapi­
tányságra, mert ki fogják hallgatni

Figuli Józsefnén valóságos düh- 
roham vett erőt, mikor ezt meg­
hallotta. Idegesen kiálozrri kezdett, 
vitatkozott a detektlwel hogy ő 
nem követi nem megy be a rend­
őrségre. A detektív csendesen igye­
kezett rábeszélni az ideges asz- 
szonyt, hogy csillapodjék le, men­
jen be vele a rendőrségre, semmi 
baja nem lesz, csak ki akarják hall­
gatni. Figaláné látszólag meg is 
nyugodott

— Legyen szives üllőn le egy 
pillanatra, — mondotta a detektiv- 
nck — csak cipőt és kalapot veszek 
és rögtön indulhatunk.

Ezzel be is ment a másik szo­
bába. Alig tartózkodott odabent 
egy-két hercig, a detektív egy si­
koltást, majd borzalmas hőrgést 
hallott. Benyitott a szobába. Flgu- 
liné a földön hatalmas vér tócsában 
feküdt. Görcsösen vonagtott, hör­
gőit és jobb kezében még mindig 
erősen szorongatott egy véres bo­
rotvát. a szerencsétlen nő a borot­
vával a torkát vágta keresztül A 
detektív azonnal telefonhoz futott, 
értesítette a mentőket és a főkapi­
tányságot. A mentőorvos megálla­
pította, hogy Figrrti Józsefné olyan 
mély sebet ejtett a nyakán és olyan 
fontos ereket vágott keresztül 
hogy — bár idejében érkezett se­
gítség — életbenmaradásához jó­
formán semmi remény sincsen. Sem 
beit bekötözték, majd a szerencsét* 
len asszonyt bevitték a Rökws-feV * 
házba.

— Hangsúlyozom, hogy belőlem
nem a politikus, hanem az aggódó 
polgár beszél Ha a miniszterelnök 
ur legutóbbi beszédében ilyen irány­
ban komoly kijelentéseket tett volna,

aiat a választási hangulatra való tekintet
éli nélkül, örömmel fogadtam volna azo-
cca
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ünnepük, aki 2 gólt lőtt a müncheniek kapujába. - Lenn jobbrat Sebek lövését ököllel védi M s
müncheni kapus a háló fölé.

kirakat portait, üvegezett I zéssel, fotelekkel jutányo- HUSFÚSTöLf
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A reakció a múlté, 
a fövő a demokráciáé.
Támogasd a Független Polgári Pártot!

• ***;*®í'® <a> %• o«*•o ♦*«

Debrecen is megünnepelte 
a kormányzó születése napját

Mindenütt a csonka hazában ben­
sőséges meleg ünnepléssel emlékez­
tek meg nagybányai Horthy Mik­
lós születése napjáról Debrecen pol­
gársága is kivette részét az ünnep­
lésből Kora reggel már ott lobogott 
a köz- ée magánépületeken a nem­

zeti zászló. Reggel a 11. Bocskay

hajduezred zenekara zenés ébresztő­
jével kezdődött az ünnepség, majd 
később minden felekezet templomá­
ban hálaadó istentisztelet volt.

A templomban megjelentek a pol­
gári és katonai hatóságok képviselői 
és a társadalmi előkelőségek is nagy 
számban.
SÍI*

.

A katonaság képviselői fogadják a római katholikus templom előtt a Horthy 
Miklós srüieiése napján tartott Te Deu m-ra érkező vitéz Sypoes Árpád altá­

bornagy, ycgyesdandárparancsnokoL
í- <® -i- ® ♦!* <cs •> <*b 4*«»4» • ♦> «»4*... m*t* ••• «»•. ■ 4* ® »>® 4*® 4* «»> ** 4*

Olommérgezést kapott 
a Nautilus egész személyzete

London, junius 18. A Nautilus je­
lenti hogy az egyik motor teljes 
erővel működik és tölti a villamos 
akkumulátorokat. Az egész sze­
mélyzet két napig beteg volt, való­
színűen ólommérgezés következté­
ben, ami a konzervdobozoktól szár­
mazhatott.

London, junius 18. A vontatókö­
tél, amelyen a Wieming a Nauti- 
lust vontatja, elszakadt és csak 
hosszú erőfeszítés után sikerült azt 
újból összekötni. A Nautilus jelen­
leg 570 tengeri mértföldnyire van 
Queenstowntól.

4,®4*®4*®4>®4»® 4*®4*®4* ••• ® 4* ••• ® ■ • ■ 41 • 4* ® 4’ <se> 4* 4* ® 4* ® 4»® 4*

Hodobay miskolci polgármester személyes 
kérésére a PLASZ tanácsa úgy határozott, 
hogy a fegyelmi bizottság szálljon ki 
Miskolcra az Attila vesztegetési ügyének 

megvizsgálására
Budapest, junius 18. A PLASz 

tanácsa ma este félkilenckor 
kezdte meg az Attila ügyben a 
felebbezési bizottság által a ta­
nács elé tejcsztctt határozat tár­
gyalását. A felebbezési bizottság, 
mint ismeretes, annak a határo­
zatnak a kimondását kéri a ta­
nácstól, hogy az Attila 1930—31- 
iki bajnoki évben szerzett pont­
jait törlik. A tanácsülésre, ame­
lyet a szövetségi ház nagytanács- 
termében tartottak, csaknem tel­
jes számban jelentek meg a ta­
nácstagok. Az ülésen Sányt Jó­
zsef dr. társelnök elnökölt, a Ma­
gyar Labdarugó Szövetség képvi­
seletében Reichardt Ottó alelnök 
volt jelen.

Igen sok érdeklődő ielent meg.

főként az érdekelt egyesületek 
részéről. Az Attila képviseletében 
megjelent Hodobay Sándor dr. 
Miskolc város polgármestere is. 
A PLASz elnöksége kiosztotta a 
teljes bizonyítási anyagot a ta­
nácstagok között. Az ülés meg­
nyitása után Feerith Hermann a 
fegyelmi bizottság előadója is­
mertette a legutóbbi ülés óta fel­
merült újabb bizonyítási anypgot, 
majd áttértek a felszólalásokra.

Szegő Béla (Nemzeti), Herczcg 
Edvin (Sabaria), dr. Zemplény 
Gusztáv (Bocskay) Barna Sán­
dor (Budai 11.), Mauthner Győző 
(Rákospalota) tanácstagok hely­
telennek mondották a felebbezési 
bizottság ítéletét és nem látják a 
bizonyítási anyagból bizonyítva

azt a tényt, hogy az Attilának 
köze volna a vesztegetéshez. 
Ezt csak egyesületen kívül álló 
felelőtlen egyének tehették, ha 
tették és hangsúlyozták, hogy 
ezért nem lehet büntetni az Atil­
lát.

Ezután Zsoldos Andor, a váci 
kerület képviselője szólt hozzá 
és kijelentette, nem tartja elég 
súlyosnak a fegyelmi és a feleb-' 
bezési bizottság Ítéletét és a 
szkreccseiés mellett az Attilát 
még legalább egy-két évre el kel­
lett volna tiltani a bajnokságban 
való részvételtől is.
A Hodobay Sándor miskolci pol­
gármester felszólalásában hang­
súlyozta. hogy maga is azon van,
4» • 4* * *1*® 4« • 4* ■ 4» • •!* ®4> •

hogy ha vannak bűnösök a vesz­
tegetési ügyben, úgy azok bűn­
hődjenek, de meg van győződve 
arról, hogy az Attila és vezető­
sége nem bűnös. Arra kéri tehát 
a tanácsot, hogy ez ügyben ne 
hozzon határozatot, hanem küld­
jön ki külön bizottságot Miskolcra 
az iigy további kivizsgálására. 
A tanács titkos szavazással dön­
tött és 9—6 arányban elfogadta a 
polgármester javaslatát. Elhatá­
rozta, hogy a fegyelmi bizottsá­
got felszólítja, hogy szálljon ki 
Miskolcra az Atilla ügynek a 
megvizsgálására. A tanács a fe­
gyelmi bizottság jelentése után 
határoz majd.

i. ®«4*® 4'®4'® 41® 4'®4'® 41®

Hajdúnánáson letartóztattak két embert, 
aki megakarta zavarni a kormánypárti 

jelűit beszédét
A debreceni ügyészségre ma fu­

tott be az első feljelentés a válasz­
tási kortéziából kifolyólag. Két haj­
dúnánási gazdálkodó a vádlott, akik 
zavarták Maday Gyula, a hajdúná­
nási egységespárti jelelt program­
beszédét. A vád szerint, amelyet a 
rendőrség emelt ellenük, nemcsak, 
hogy zavarták a programbeszédet, 
hanem izgató kiáltásokat is han­
goztattak, kézzel-lábbal kapálóztak 
letartóztatásuk ellen és közben az 
egyik rendőr ellen súlyos testisér­
tést követtek el.

Hajdúnánáson Maday Gyula 
programbeszéde közben a szocia-
4>® 4*®4«® 4*®4>®4o®4»®4*

listák a gyűlés tartására szolgáló 
tér egy sarkában állottak és ott 
zajongtak. Amikor a rendőrök 
akarták igazoltatni őket, a feljelen­
tés szerint Rádi János és Kónya 
Imre kiabálni kezdtek: „Le a kor­
mánnyal! Le az urakkal! Dögölje­
nek meg!“ Erre a rendőrök igazol­
tatni és elvezetni akarták őket. de 
ez ellen főképpen Rád! kapálózott.

Ma beszállították mind a Bét 
embert4az ügyészségre. A vád RácB 
ellen hatóság elleni erőszak, íz®»-* 
tás és súlyos testi sértés. Kónyát 
hatóság elleni erőszakkal és izga­
tással vádolják.

4<®—4>®4>®4>®4>®4s®i> m <»®i>

Vétkes amerikai tőzsdespekulációk okozták 
a bécsi Creditanstalt összeomlását

Bécs, junius 18. Pénzügyi kö­
rökben most már bizonyosra veszik, 
hogy

a Creditanstalt horribilis vesz­
teségeit amerikai tőzsdespekulá­

ciók okozták.
Ezzel magyarázzák Ehrenfast Fri­
gyesnek, a tőzsdeosztály igazgatójá­
nak eltávolítását, aki

feltétlenül bűnös az össze­
omlásban és nagy részben neki 
tulajdonítható, hogy az amerikai 
tőzsdespekulációk több millió 
dollár veszteséget okoztak az 

intézetnek.
Az osztrák szociáldemokrata párt 

most azt követeli, hogy 
^®4>®4>®4>®4>®4,>®4>®4'>—®

a vétkes igazgatókat vonják fe­
lelősségre

és azonfelül haladéktalanul szállítsák 
Ale azokat a fantasztikusan nagy fize­
téseket és nyugdijakat, amelyeket a 
részvénytársaság igazgatói élveznek, 
A szocialisták azt is követelik, hogy 

az igazgatók térítsék visspa az 
elmúlt évek során jogtalanul fel­
vett káprázatosán magas tan ti é- 

meket.
Beavatott körök szerint a leg­

utóbbi mewyorki tőzsdekrach alkal­
mával Ehrenfest igazgató a saját 
pénzéből három millió dollárt vesz • 
tett, a Creditanstalt terhére pedig ’15 
millió dollár veszteségé könyvelt tL 

4*® 4»®4»® 4* ®4<®4,®4*®4>®4
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Vitéz Syposs Árpád altábornagy, vegy es dandárparancsnok kiséretévjel, yah*.
mint a polgári hatóságok képviselői a kormányzó születésnapja
tartott Te Dcum után elhagyják a Szent Anna uccal r. kath. templomot.
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CSIPKÉK
már fillértől.

I lnnpiM rilauttkbM legdélibbje kaphatót 
i 2000 eláll. Csipke ós rövldáru-
! szekQzlet Balul aeca 1. (POspöki palota)

250 esztendős 
egy kínai ember

Lomon, június 17. A világ leg­
öregebb embere, a legújabb jelen­
tések szerint nem a 156 éves Zaro 
aga, hanem Lee-Csing-Yun, aki Kí­
nában Kai-Iiszien-ben farmon la­
kik s aki állítólag 250 éves.

Okiratokkal tudja bizony'- 
hogy Kang-Hszi császár (urálid 
dott 1662-től 1723-ig) uralmának 
tizenhetedik évében született, a leg­
pontosabban ismeri a Csin-dinasz- 
tia történetét, amelynek uralma 
alatt mandarin! méltóságot is vi­
selt.

Körmeit kinai szokás szerint 
hosszúra növesztette, úgy hogy 
ezek az óriási körmök szerinte to­
vábbi bizonyítékai magas életkorá­
nak.

Egyébként teljesen egészséges és 
erőteljes s naponként hosszabb 
gyalogsétákat tesz. A csodálatos 
mandarin tizennégyszer nősült és 
egyeneságu leszármazottainak lán­
colata a tizenegyedik nemzedékbe

Kirándulás 
a tokaji hegyre

A Madárvédelmi Egyesület, Tu­
rista Egyesülni és a Szepesi Szö­
vetség vasárnap, 21-én együttes ki­
rándulást rendez a tokaji hegyre. 
Indulás hajnali 3 óra 13 perckor a 
nagyállomásról, visszaérkezés este 
21 óra 33 perckor. Útiköltség fél­
jeggyel 3.50 P s hétvégi jeggyel 
4.60 P oda-vissza. Étkezés háti­
zsákból. A szabad természet ked­
velőinek nagyszerű alkalma nyílik 
most nemcsak a kirándulásban 
gyönyörködni, hanem a szakszerű 
vezetés mellett a Hegyalja e szép 
pontjának s minden természeti 
szépségének, az erdők madárvilá­
gának, hegyi legelők és erdők nö­
vényvilágának s az egykori vulkán 
maradványainak a megismerésére. 
Tárcáiig megyünk vasúton s onnan 
a tarcali szőlőkön s a Nagy Ko­
pasz érdéin keresztül jutunk fel a 
legmagasabb csúcsra, ahonnan pá­
ratlan kilátás nyílik a Nagy-Al­
földre. A Tisza s Bodrog mint kes­
keny ezüst szallagok csillognak 
lent a mélyben s a messze láthatár 
ködében tűnik el az Alföld tenger- 
sík határa. A hegymászás kettő 
órai séta. Délután lejönnek Tokaj­
ba, ahol a kőbányákat és a hires 
Rá.kóczi pincét fogjuk még meg­
nézni. Még a Tiszában való für­
désre is marad idő. Igaz természet- 
kevelő vendégeket szívesen látnak. 
Vezetők dr. Nagy Jenő és Szerem- 
ley Ha.

Hői kalapok
eredeti modellek 

olcsó árban

Kardos Beláné
Miklós ti. 4.

Takarékossági könyvre 6 havi 
hitel.

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Hová jVott Magyarország a kurzusreakció 12 
eve tartó korlátlan uralma alatt ?
A választásnál felelj majd erre a kérdésre!
A dolgozó polgárság pártja: 
a Független Polgári Párt!
A magyar tanítóság nyilt levélben kérte 

sérelmeinek orvoslását
Az uj országgyűlési időszak kü­

szöbén a magyar Tanítóegyesüle­
tek Országos Szövetsége foglal­
kozott a népoktatás időszerű kér­
déseivel, valamint a tanítóság er­
kölcsi és anyagi helyzetével és 
szükségesnek tartja, hogy nyilt 
levélben megismertesse a nagy- 
fontcsságu kérdéseket azokkal a 
tényezőkkel is, akiktől függ a 
nemzet létéinek irányítása.

Az Országos Tanitószövetség 
jóleső elismeréssel emlékezik meg 
a nemzetnek arról a nagyszerű 
áldozatkészségéről, amely néhány 
rövid esztendő alatt 5000 uj is- 
koiatermet épített. De ünnepélye­
sen hangsúlyozza a Tanitószövet­
ség, hogy ez az iskolaépítkezés 
magában véve tulajdonképpen 
csak előkészület, amely után

népmiiveltségünk értékét csak 
azzal emelhetjük a szükséges 
magasabb színvonalra, ha az 
országgyűlés most már sür­
gősen megalkotja a főiskolai 
tanítóképzésről és a kötelező 
nyolcosztályu népiskoláról 
szóló törvényeket, megvalósul 
a népiskolai szakfelügyelet

és megszűnnek a tanítóság 
fizetésbeli »sérelmei.

A főiskolai tanítóképzés a leg­
elsősorban megvalósítandó alap­
iéi tétel A nyolcosztályu népis­
kola megvalósítása erkölcsi köte­
lessége a nemzetnek. A hatóságok 
több helyen már me is nyitották 
a VII. és VIII. osztályokat, ame­
lyeknek eddigi működése is be­
igazolta, hogy a magyar nép is 
szomjuhozza azt a magasabb- 
rendü kultúrát, amit rajtunk kívül 
már minden nemzet biztosított a 
saját fiainak. A nyolcosztályos 
népiskola kiépítésével a népisko­
lai szakfelügyeletre csak kiváló 
gyakorlati tanítókat alkalmazza­
nak, akik sorából az érdemesek 
a vezető tanfelügyelői állásba is 
bejussanak.

A tanítóság most nem kivár 
általános fizetésemelést, csak 
azt kéri. hogy a régebben él­
vezett és szerzett anyagi 
helyzetébe kerülhessen vissza.

A nem állami tanítók helyi java­
dalmát buzaértékben állapították 
meg. Emiatt a terménvfizetéses

♦> <m> <b>

\ St. Philibert gőzöl, mely a viharban ellüllyedt » 400 kiránduló a tengerbe veszett

Használt
iskolakönyvekért

a összeget fizeti

Hegedűs és Sándor Rt.
könyv- és papirkereskedése

Ferenc József-ut 34. szám.

1931 junius 19.

Tégla es cserép
legolcsóbban kapható Tóth és Sebestyén Rt.
Téglagyáriból. Elaááa FÜRDŐ UCCA 2. az. Telefon 810.

tanítók igen sllyos helyzetben 
vannak. Ezeken a bajokon csak 
az segíthet ha a föld- és ter­
ményfizetések rendszere megszű­
nik és minden tanító az állam­
pénztárból kapja a teljes tanítói 
fizetést olyképpen, hogy a törvé­
nyes tanítói fizetést és egyéb sze­
mélyi járandóságot az állam fi­
zeti. az iskolák dologi szükségle­
teiről és a kántori illetményekről 
pedig az iskolafenntartó hatóság 
gondoskodik. A három évre kő­
telező segédtanítói intézmény 
visszaállítása ellen a tanítóság til­
takozik. A VII. fizetési osztályra 
nézve a tanítóságnak az a kíván­
sága, hogy ebbe a 30 szolátatj év 
után a tanítóságnak ne fiz, hanem 
tizenöt százaléka léphessen elő és 
azt kéri, hogy adják vissza a 
régi. nyugdíjba is beszámítható 
igazgatói tiszteletdijakat és ne­
vezzenek ki újból megfelelő szám­
ban és illetménnyel címzetes igaz­
gatókat. A tanyai tanítóság kü­
lönleges nehéz helyzetére való te­
kintettel kívánja a tanítóság, 
hogy részükre méltányos tanyai 
pótlékot állapítsanak meg. Az Or­
szágos Tanitószövetség kéri még, 
hogy az óvónők előtt nyissák meg 
a VIII. fizetési osztályt 

Ezekben összegeztük népokta­
tásunk megfelelő kifejlesztésének 
legszükségesebb feltételeit — 
mondja végül a nyilt levél — és 
a nemzet további áldozatkészségé­
ben bízva, reméljük, hogy ezek a 
feltételek nemsokára valóra is 
válnak. A tanítóság a legnagyobb 
örömmel vállaja azt a nagy mun­
katöbbletet amelyet reá nézve 
népoktatásunknak itten vázéit át­
alakítása jelent.

De amikor vállaljuk az apos­
toli szegénységet és Hvatás- 
teljesltést. ugyanakkor az gte- 
tékes tényezőktől nemcsak 
biztató szavakat ós reménye­
ket keltő Ígéreteket hanem 

alkotó tetteket várunk,
melyek megnyugtatják tanítói lel­
kületűnket s amelyek képesekké 
tesznek bennünket armak az erős- 
lelkű nemzedéknek a felnevelé­
sére. amely nélkül nem letet ma­
gyar feltámadás.

Kisgyermekénok navetn ajka 
Testvériének kedves vonás» 
Széleinek jóságos fekieMe
esztendők múltán drága ereklyévé 
válik, ha megörökíti őket otthon 

meghitt családi körben.
És esek pár Wlárbe her«.

Ne holnepután 
Ne holnap
De mai

vásároljon egy 
fényképezőgépet

Szakái Géza
hírneves amatőrfányképáazfot oezak- 
Ozletáben, Ferenc József ut 34. ez. 

(Hegedűs Sándor-palota.)
Ingyen megtanítják fényképeim 1

p8 hold épi 
pesi álJomái
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Testvér,
ha elégedetlen vagy a mai rend­
szerrel és segíteni akarsz Kossuth 

Magyarországának megteremtésén:

támogasd a Független Polgári Pártot! 
34 íok meleg árnyékban

pesten a hőmérő a harminc to 
kot.

Még kellemetlenebbé teszi a hőség 
elviselését, hogy a levegő páratartal­
ma igen nagy. Ez egyúttal a dvata- 
rok keletkezését is elő xogja mozdí­
tani.
•$» <* e»«-« ® «J» & «2« «a «J. <*

Javában dühöng a kánikula 
Debrecenben

Az elmúlt hét esőzései és hűvös 
idője után mára beállott a kánikula 
Debrecenben. Már kora reggel tik­
kasztó hőséggel kezdődött a nap s a 
hőség egyre fokozódott, mig végre

dél felé elérte a maximumot, 
árnyékban 34 fokot.

A forró uccákon szédülten, tikkad- 
tan jártak az emberek dolguk után, 
de délutánra szinte kiürült az ucca, 
olyan tömegesen keresték fel az 
uszoda enyhet adó vizét.

A Margit-fürdő strandján bol­
dog emberek élvezték a viz kel­
lemes hűvösségét és fürödtek a 
napsugár özönében, amely ezen 
a strandon mintha nem is lett 
volna olyan égető, tikkasztó, 

mint odabenn a városban.
A meleg tekintetében egyébként 

Debrecen nem is jár túlságosan elől 
az országban. Egész Magyarorszá­
gon mindenütt 30 fokon felüli hő­
séget mértek ma, külföldön pedig 
még ennél is nagyobb volt a meleg.
Olaszországban 37—38 fok volt a 
legnagyobb meleg. Prágában pedig 
még 600 méteren felüli magasságban 
is 28 fokot mértek. Szóval beállott 
és szabályosan dühöng a kánikula.

Budapest, junius 18. A meleg 
tegnap tovább emelkedett és nagyon 
sok állomásunkon átlépte a harminc 
fokot Hogy nem volt a hőemelkedés 
még rohamosabb, azt annak köszön­
hetjük, hogy a délelőtti és déli órák­
ban még elég felhős volt az ég és 
csak délutánra derült ki. Eső, vagy 
zivatar nem volt sehol. A mii dél- 
előttön jellegzetes erős hőem-lkedés 
lépett fel, sokkal rohamosabb, mint 
a tegnapi volt. Olyan ez a hőemelke­
dés, amely az idő .-o.i.izabbodásokat 
szokta megelőzni. Már

délelőtt tíz órakor elérte Buda-

Németországban az .dőrosszabbo- 
dás már beköszöntött. N > igát felöl 
egymás után két zivitán'ront jön, 
először egy gyengébb, nana egy 
erősebb. Az első zivim;Loút már 
tizenkét óra tájban eléri a Dunántúlt, 
de valószínűen csak ap.ő esőket ad. 
Sokkal komolyabb időváltozást okoz 
a második, amely ma reggel a Bodeni 
tő és Rajna vonalán áll'tt. Utána 
hűvös tengeri levegő ötn ik keli. felé, 
amely nálunk is időváltozást hoz.

A hőhullám ma éri el a tetőfokát 
a fővárosban és az Alföldön 
harminchárom-harmincnégy fo­

kig megy fel majd a hőmérő.

A hőség azonban rövidesen enyhülni 
fog. Az említett két zivatarfront kö­
zűi a második ma délután eléri a 
Dunántúlt és estére valószínűen a 
fővárost is. Erősebb zivatarokra és 
több helyen jégesőre is kell számí­
tanunk. Holnap szeles és a mainál 
lényegesen hűvösebb idő lesz.

6 ♦>«*>!♦«

Kon p ikált bEmpör magánlaksértéssel, 
becsületsértéssel, viszonvád emeléssel

a debreceni törvényszék előtt
A debreceni törvényszéken dr. 

Jankóvich bíró előtt komplikált be­
csületsértés! és magánlaksértés! 
perben állottak vádlottként Balázs 
Sándor és Balázs Sándorné, id. 
Szabó Gábor, ifj. Szabó Gábor és 
Szabó Lajos, szóval egy egész fa­
mília, mert Balázs Sándorné Szabó 
Gábornak a leánya. A vádirat ma­
gánlaksértés bűntettével és becsü­
letsértés vétségével vádolta a 
Szabó családot, amelynek a Kassa 
utón korcsmája van. A bünper ott 
kezdődött, hogy a múlt év őszén 
Orbán László tüzoltótiszt László 
nevű fiá, aki a Szabó korcsma mel­
lett ment el, Balázs Sándor meg­
támadta. Balázs dühös volt a fiúra, 
mert állítólag az előző napon 
menyasszonyára — akkor még 
Szabó Gábor leánya csak meny­
asszonya volt, azóta vette el — ki­
nyújtotta a nyelvét és igy csúfolta. 
Balázs ki rohant a korcsmából, el­
verte a fiút, aki hazaszaladt s any­
jával együtt bereteszelte uccai aj­
tajukat. Balázs igy nem tudott be­
menni az ajtón, szerzett hát egy 
fejszét, azzal behasitotta a zár kö­
rüli részt és beugrott az udvarra. 
Az udvaron felkapott egy lécet, ez-

£

...

Nantes ée SL Nazaire polgármesterei és hivatalos személyei a kórházban megláto­
gatják a SL Philibert kirándulóim jó utasai közül megmenekülteket.

zel ütlegelni kezdte Orbán János- 
nét. Közben megérkeztek a vádlot­
tak valamennyien, szóval az egész 
Szabó család, bementek az udvar­
ra s Orbánnét és fiát szitkokkal 
halmozták el.

A mai főtárgyaláson azzal vé­
dekeztek a vádlottak, hogy ők egy­
ségespártiak, az ellenük valló ta­
nuk és Orbánéit pedig szocialisták 
s ezért vallottak rájuk nézve terhe­
lőén.

Balázs Sándor elismerte, hogy 
ő belerúgott Orbán Lászlóba és 
megpofozta, beismerte azt is, hogy 
utána szaladt és hazáig üldözte, de 
azt^ mondta, hogy nyitva volt az 
ajtó, ő nem fejszecsapásokkal nyi­
tott magának utat.

A többi vádlott tagadta, hogy 
más mint Balázs bement volna az 
udvarra és hogy egyáltalán bármi 
sértőt mondottak is volna Orbá- 
nékra.

Kihallgatta a törvényszék tanu­
kul Orbán Margit 12 éves leányt, 
Kb Jánosnét. Balogh Józsefnét és 
Csikós Zsuzsánnát, akik eskü alatt 
vallották, hogy a vádiratban fog­
lalt cselekményeket a vádlottak 
igenis elkövették.

A Szabó család ellen viszonvá- 
dat emelt Orbán Jánosné és Orbán

igám
bonja ti
QBimhöl I

yjövo fió elsejéig, 
li aUfl ÖSl'előfizet.

László ellen, hogy azok az udva­
ron legazemberezték őket. A tör­
vényszék a viszonvádra vonatko­
zóan Rubiák Károlyt és társait 
hallgatta ki, akik eskü alatt vallot­
ták, hogy Balázs a nyitott ucca- 
ajtón ment be az udvarra és a 
Szabó család tagjai közül más nem 
is követte.

Kihallgatta a törvényszék Laka­
tos Józsefet is, aki a rendÖHS^' 
előtt a vádakat igazolta, most 
azonban nem akart beszélni. A bíró 
megkérdezte tőle, hogy miért nem 
beszél. Orbánék képviselője pedig 
azt kérdezte meg, hog»y nem ad­
tak-e neki bort Szabóék.

Lakatos elmondta, hogy a tár­
gyalás előtt eg^ nappal behívták 
Szabóék a korcsmába és megkér­
dezték, mit vall. ö azt mondta, 
hogy csak az igazat vallja, mire 
pohár borral megkínálták.

A törvényszék ítéletében Baláxs 
Sándort magánlaksértésért és 
könnyű testi sértésért egy hónapi 
fogházra Ítélte, feleségét pedig be­
csületsértésért 20 pengő pénzbün­
tetésre. A többi vádlottat felmen­
tette, mert bűnösségük mellett nem 
talált eléggé súlyos bizonyítékot. 
A viszonvád tekintetében a tör­
vényszék felmentette Orbánnét és 
Orbán Lászlót azzal az indokolás­
sal, hogy viszonvádnak ebben az 
esetben nem volt helye.

Az Ítélet hirdetése után a folyo­
són kezdődött meg az igazi cécó, 
ahol az egyik egységespárti lap 
munkatársát körülfogták Szabóék 
s azzal fenyegették meg, hogy nem 
árusítják többé lapját és az clőfize-

1
gj "n 1 — Megnyílt 3 1
1 a közismert 1911. óta fennálló GrySnwald- n. 1
B Cipőüzem újonnan átszervezve és megna- 3 I
8 >o gyobbitva a Sv«flís-bérpalotában, Piac u.§9 Ó
Ü cd 43 »X alatt. 8 1
SQ G Állandó raktár sajátkészitményü cipőkben. 5 |
8 3 g Méret utáni rendelések a legkényesebb US p

igényeknek is megfelelően készülnek. a
-o Mindenféle javítások szakszerűen, gyorsan a<<<uu, és pontosan eszközöltetnek. McrototZ)

bt Grönwald Lajos
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'O cipészmester USN
'ceNI Piac u, 43 közvetlenül a Po**zl6h 5z mellett. *

§ 2 (Passage). Ezelőtt Sas u. 4. sz.
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Elemi és polgári Iskolai 
fiók és leányok felvétele
b*vl 70 pengő díj mellett megkezdő­
dött a gyönyörű hegyvidéken levő
Szentendrei ref. polg, lek. Infernátniokban,
tatomttuialiik nyaraló gyermekek 

róaaéra a nyári szUnet alatt la nyitva 
vannak.

Proupmktuat KUld a* luaegatóeág.

lést is megszüntetik, ha megírja a 
tárgyaláson történteket. Olyan fe­
nyegetően léptek fel vele szemben 
és annyira körülfogták, hogy az új­
ságíró végül odakiáltott a terem­
szolgának:

— Hozasson mindjárt fogház- 
őröket, mert másképpen nem tudok 
szabadulni!

Dókas Ernő főgondnok 
20 éves jubileuma

Miskok, június 18. A tiszáninnenl 
református egyházkerület most tar­
totta meg tavaszi közgyűlését a re 
formáus leánygimnázium tornater­
mében.

Napirend előtt Cziáky Endre es­
peres püspökhelyettes emlékezett 
meg Dókus Ernő főgondnok 20 
éves jubileumáról. A közgyűlés el- 
Xitározta, hogy megfesteti Dókus 
Ernő arcképét és elhelyezteti a 400 
éves sárospataki főiskola nagy­
könyvtárában a nagy, nemss fér­
fiak arcképei közé. ,

Elhatározta a közgyűlés, hogy a 
sárospataki főiskola 400 éves jubi­
leumával kapcsolatos ünnepi köz­
gyűlést október elsején tartja meg 
az egyházkerület és tudomásul vet­
ték, hogy szeptemberben megnyí­
lik a sárospataki főiskolában a 
most szervezett és épült angol in- 
temátus.

Az elhelyezkedni nem tudó segéd 
lelkészek könnyebb elhelyezkedé- 
. éré-azt ind tványozza k, zg> ülés, 
hogy a végzett teológusok a sáros­
pataki tanítóképző ötödik osztályát 
is végezzék el és igy megkapják a 
tanítói képesítést is.

Tyuktolvajok ellen legjobb 
védekezés a hamis kutya

A debreceni törvényszéken Jan- 
kovich cgyesbiró elötet állott ma lo­
pás kísérletével vádolva Jenes József 
debreceni favágó, aki a múlt év 
őszén Karicska Lajos vendéglős he­
lyiségeiben ivott. Közben a favágó 
kiment az udvarra, szétnézett és fe­
szegetni kezdte fejszéjével a tyúkól 
ajtaját, hogy olcsóbbá tegye magá­
nak a mulatságot. Munkája közben 
azonban megzavarta a vendéglős ku­
tyája, aki dühösen támadta meg a 
tyúkól feszegetőjét. A kutya táma­
dásának nemcsak az lett a következ­
ménye, hogy a favágó abbahagyta 
a tyúkól ajtajának feszegetését, ha­
nem az is, hogy fejszéjét elejtve me­
nekült be a vendéglőbe. A vendég­
lős aztán kiment az udvarra, ahol a 
fejszét megtalálva, hamarosan tisz­
tába jött a helyzettel s rendőrnek 
adta át Jenest. Á tolvaj favágót dr. 
Jankovich bíró 15 napi fogházra 
ítélte.

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Ne higyj az üres Ígéreteknek, hiszen láthat­
tad, hogy mennyit értek az eddigi ígéretek,
Ne rémülj meg a hangos fenyegetésektől, hi­
szen Debrecenben titkos a szavazás!
Akárkinek kényszerültél az ajánlási ivét aláírni, 
a szavazó fülkében csak a lelkiismeretedre 
hallgass.
Add le majd a voksodat a te igazi pártodra
a Független Polgári Pártra!

Elveszett egy leharapott fül 
a Dégenfeld téren

Két napszámos harapásos véres vere­
kedése a Dégenfeld téren

Tegnap délután a Degenfeld té­
ren véres verekedést rendezett két 
Harapóskedvü napszámos: Ba­
csók Albert, aki a Mester ucca 
11. szám alatt lakik és Mészáros 
János, akinek lakása a Nagyvárad u. 
11. szám alatt van. A verekedés he- 
váben Bucsok leharapta Mészáros 
fülét, akit sérülésével az egyetemi 
klinikára kellett szállítani. Amíg a 
verekedők szétválasztása megtörtént, 
megfeledkeztek a leharapott fülről, 
amely

igy elveszett s valószínűleg a
Degenfeld tér kóbor ebei egyi­

kének tápláléka lett.
Bucsok Albert és Mészáros János 
kora délután kezdték az italozást. — 
Javában iszogattak a Degenfeld téri 
kimérésben, amikor valami régebben 
történt esetükön összeszólalkoztak. 
Eleinte csak szóharc volt a vita, ké­
sőbb azonban egymásnak rontott a 
két ember. Birkóztak csak, de hama­
rosan kiderült, hogy Mészáros nem 
irtózik a tiltott fogások használatá­
tól sem: fogaival marcangolni kezdte 
a felülkerekedő Bucsok mellét és 
nyakát. Bucsok felorditott fájdalmá­
ban, amikor ellenfelének fogai busát 
tépték s beleharapott Mészáros fü­
lébe. A harapás túlságosan sikerült:
*i*m*^^*i»mi*«m*l*m*l*m*t*^*t*—m*l*-

Bucsok egészen leharapta Mé­
száros fülét.

Most már a két teljesen véres, ordí­
tozó ember vadul verekedett tovább, 
de szerencsére idejekorán ott termett 
a közelben posztolő rendőr és az 
italmérés többi vendégének segítsé­
gével szétválasztotta a két napszá­
most Természetesen mindkef-őt elő­
állította a rendőr a központi ügye­
letre, ahol a vetekedő naps-,botoso­
kat dr. Korpássy László rendőr- 
orvos részesitette eisó segélyben. — 
Mészáré? sérülése lágyon súlyos 
volt és csakhamar kiderült az is, 
hogy a

leharapott részt nem lehet 
visszavárni!, mert a fül szőrén- 

szálán eltűnt.
Lehet, hogy a Degenfeld tér kóbor 
kutyáinak egyike kapta el, de az is 
lehet, hogy

a verekedés után a sze nPláJába 
söpörték.

Tűvé tették utána az egész Degen- 
feld teret, de nem sikerült megta­
lálni.

Mészárost a mentők aztán a kli­
nikára szállították, ahol ápolják. - 
Mindkét verekedő ellen megindult 
az eljárás.
«... ♦> ®

Julius U-én kezdődik meg Prágában 
huszonegy nemzet sakkozó csapa­

tainak olimpiásza
A nemzetközi sakkéletnek leg­

kiemelkedőbb eseményeivé váll­
fák a FIDE rendezésében évről- 
évre lebonyolításra kerülő sakk- 
olimpiászok, a FIDE-ben tömörült 
nemzeti szövetségek négyes csa­
patainak mérkőzései a kitűzött 
aranyserleg vándordíjért.

Magyarország nemzeti sakk­
csapata mindig nagy esélyekkel 
indult az évről-évre lebonyolí­
tásra kerülő olimpiászokra és két 
ízben is nagy dicsőséget szerzett 
a magyar sakkulturának, hiszen a 
londoni és a hágai olimpiászon

első dijat nyert és megszerezte a 
vándordijat, a tavalyi hamburgi 
olimpászon pedig csupán fél egy­
ségnyi különbség választotta el az 
f-lső dijat nyert lengyelektől, 
akiknek csapatában két nagy­
mester Rubinstein és Tartakower 
játszott.

A csehszlovák sakkszövetség 
iubiláris esztendejében Prága 
kapta meg az olimpiász rendezé­
sének a jogát és igy a nemzet­
közi csapatverseny a FIDE kon­
gresszusával kapcsolatosan julius 
11-én kezdődik meg Prágában.

Ez alkalommal számos emlékver­
senyt is rendeznek, az olimpiász 
keretében pedig egyéni női világ­
bajnoksági versenyt.

A prágai sakkolimpiász az ed­
digiek között a legkimagaslóbb 
eseménynek Ígérkezik, mert a 
nemzetek az idén indulnak a leg­
nagyobb számban, hiszen a ne­
vezési zárlatig 21 nemzeti szövet­
ség küldte be jelentkezését

Az élcsoportot a következőkben 
lehet összeállítani: Lengyelor­
szág, Magyarország, USA, Né­
metország, Ausztria, Jugoszlávia, 
Hollandia, Anglia és Svédország. 
A többi csapat már gyengébb és 
autszciderként indul a küzdelem­
ben. Az eddigi olimpiászok tanul­
ságai alapján ilyen erős versenyt 
csupán 70 százalékos átlagtelje- 
sitménnyel lehet megnyerni s mi­
vel a magyar csapat mind a há­
rom olimpiászon megközelítette 
ezt a hetvenes átlagot, most is 
igen erős esélyei vannak az első­
ségre, a bombaerős lengyel csa­
pattal szemben.

^RADioy-/-

PÉNTEK, június 19.
Budapest 9.15: Gramofonhangvcnsusy,
9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi viz jelzőszolgálat 

Vízállásjelentés magyarul és németül.
12: Déli harangszó az Egyetemi tem­

plomból, időjárásjelentés.
12.05: A rádió házikvartettjének hang­

versenye.
12335: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.
1: Pontos időjelzés, időjárás- és víz­

állásjelentés.
2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci 

árak, árfolyamhirek.
4: Divatcsevegés. Csclényi Pálné elő­

adása. „
4.45: Pontos időjelzés, és

vízállásjelentés, hírek. ,
5: Magyar Kázmér előadása.
5.30: Kálmán Sári magyar nótákat 

énekel Kurina Sírni és cigányzenekará­
nak kíséretével.

6.30: Gyorsirótanfolyant
7: A szabadban való fürdés egészség­

ügyi szabályai. Bénárd Ágoston dr. elő­
adása.

7.30: Szalonzenekari hangverseny. — 
Karnagy: Bertha István.

8.30: Helyszíni közvetítés a pannon­
halmi apátságból. A közvetítést vezeti: 
Gyarmathy Sándor. Konferál: Koudda 
Géza dr.

Utána: Pontos időjelzés, idő járásje­
lentés. hírek.

Majd: A m. kir. Mária Terézia L hon­
védgyalogezred zenekarának hangverse­
nye az Angol-parkból. Karnagy: Fricsay 
Richárd.

Külföld.
Béc*. 11: Gramofon. 3-2Oe Zenekar. 

5.30: Zongora. 8.10: Operett 10.40; 
Jazz.

Berlin. 8.30: Hangjáték. 10.15—0.30-ig; 
tánczene.

Kassa. 7.05: Irodalmi kabaré. 9c A 
rádiózenekar hangversenye. 10: Prága.

Prága. 7.30: Cseh népdalok. 9: Dalok. 
9.30: Hangverseny. 10.15: Zene.

Varsó. 6: Mandolinzene. 7.20: Gramo­
fon. 8.15: Hangverseny. 10320: Könnyű 
és tánczene.

Molykár ellen
védjük, biztosítsuk magunkat a leg. 
nagyobb szücs-áruháznál, Véghnél, 

Ferenc József ut 4. sz. alatt

\ A „Margit“ strandfürdő ff!?«?“*m.Idény és havi bérletek felnőttek és gyermekek
érőn válthatélr.
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Megint agyonlőtte magát a bizonyítvány 
kiosztása után egy hatodik osztálybeli

kis diák
A fia ntegtiuKott németből s ezért lett öngyilkos. — A szerencsétlen gimna­

zista a mentőkocsiban meghalt.
Budapest, juntos 16. Az egész 

ország közvéleménye megdöbbenve 
értesült az újságokból arról a diák­
tragédiáról, amely szerdán zajlott le 
k a kispesti reálgimnáziumban. —. 
Borbándy István hetedikes gimna­
zista bizonyitványkiosztás közben, 
mikor megtudta, hogy három tárgy­
ból elbukott, heves szócsatába kez­
dett az osztályfőnökével, majd zse­
béből hirtelen revolvert rántott elő, 
mellbelőtte magát és néhány perc 
uralva kiszenvedett

Csütörtökön egy hasonlóan meg­
rendítő diáköngyilkosság történt a 
Markő nccai Berzsenyi Dániel reál- 
gimnáziumban. Itt is bizonyitvány­
kiosztás után történt a szerencsét­
lenség. »

Juhász József VI. osztályú ta­
nuló, a képviselőház gazdasági 
főtanácsosának a fia, mikor 
megtudta, hogy egy tárgyból, a 
németből megbukott, egy szót 
sem szólt, előrántotta revolve­

rét és mellbelőtte magát.
A szomszédos épületből pillanatok 
alatt megérkeztek a mentők, de

a szerencsétlen fiú mér a mentő­
kocsiban meghalt.

A rendőrség kihallgatta Juhász 
József tanárait és osztálytársait. A 
tanárok szerint a kisdiák tavaly hat 
tárgyból bukott meg, most osztály- 
ismétlést végzett s bár pótvizsgát 
még tehetett volna, úgy látszik, hogy 
lelki egyensúlya felborult 
■•••■ * «► ♦>«>♦> «»♦> «» * ua ♦> m ♦> *

Egy ház ötödik emeletétől 
meztelenül leugrott egy leány

Budapest, Junius 18. Tegnap 
este a Régiposta ucca 7. száma ház­
ban borzalmas szerelmi dráma ját­
szódott le.

Egy szép leány a ház ötödik
emeletéről meztelenül az udvar­

ra vetette magát
Ebben a lakásban lakik ifj. Jutassy 
József gazdatiszt a hires Jutassy Jó­
zsef budapesti orvosnak és kozmeti­
kusnak a fia. A fiatal Jutassy több 
alkalommal látta itt vendégül öcs- 
csét Jutassy Istvánt, aki autófuva­
rozó soff őr. Jutassy Istvánnak már 
hosszabb ideje viszonya volt egy 
Tóth Irén nevű szép kiszolgáló 
leánnyal Tóth Irén a délután folya­
mán telefonált Jutassy Istvánnak, 
hogy beszélni akar vele és meg is 
állapodtak, hogy Jutassy József la­
kásán találkoznak. Este találkoztak 
is. Itt veszekedni kezdtek, ami már 
többször is megtörtént közöttük, sót 
egyizben mind a ketten öngyilkos- 
iSági kísérletet követtek el, de akkor 
megmentették őket. A veszekedés

azután is mindennapos volt köztük 
és csütörtökön este is hevesen vesze­
kedett a két fiatal szerelmes. A fiú 
szemrehányására a leány letépte 
magáról a ruháit, amiket a fiútól ka­
pott és meztelenül állva a szobában, 
ezt kiáltotta?

— Nesze visszaadom. Visszaadok 
mindent.

Jutassy Istvánt a veszekedés any- 
nyira felizgatta, hogy eszméletlenül 
esett össze. A leány felmosta Jutassy 
Istvánt, majd megint veszekedni 
kezdtek, mire

a leány hirtelen Mrántotta a 
szoba ajtaját, meztelenül kiro­
hant a folyosóra és átvetette 

magát a korláton.
Jutassy István utána rohant, de el­
kapni nem tudta, a leány összeron­
csolt tagokkal haldoklóit az udvar 
kövezetén. Azonnal hívták a mentő­
ket, akik el is szállították a leányt, 
de még a kórházba való megérkezés 
előtt a leány meghalt

A mozdony kérésztől futott az öngyilkos 
fölött, akinek semmi baja sem történt
Budapest, junius 16. Egy hó­

nappal ezelőtt Budapestre ment föl 
a vidékről Szabó Mária 22 éves 
leány, aki a fővárosban el akart he­
lyezkedni. Mindent megkísérelt, de 
semmi sem sikerült s a leány már 
hetek óta nyomorgott Elhatározta 
tehát, hogy öngyilkos lesz. Kiment 
a Keleti pályaudvarra, ott sokáig bo­
lyongott, majd az esti órákban ki­
szökött a pályatestre és messzire ki-

ment a külső vágányokhoz. Éjszaka, 
amikor látta, hogy egy vonat kifut a 
pályaudvarról ahoz a sínpárhoz 
ment, amelyen a vonatnak el kellett 
futnia.

Amikor a vonat már elég közel 
volt, lefeküdt a sínek közé.

A mozdonyvezető néhány méternyi­
ről észrevette, hogy valami test fek­
szik a sínek között, a vonatot azon- 

<*»••• »I1* »}>
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ban már nem tadta megállítani, úgy­
hogy

a mozdony és néhány kocsi ke­
resztül futott a leány teste fö­

lött.
Amikor a vonatot sikerült megállí­
tani, a vonat utasai ijedten ugráltak 
le a kocsikból, hogy megtudják, 
miért állt meg a vonat váratlanul 
nyílt pályán.

A vonat személyzete azonnal a 
leány testének keresésére indult s 
mindenki azt hitte, hogy összeron­
csolt holttestet fognak találni, ami­
kor

a harmadik kocsi alól' megszólalt 
Szabó Mária:

Igyék 
annyi 
kávét

amennyit 
csak akar, 

sohasem 
lesznek szív- 
vagy ideg­
bán taknai és 

álma teljesen zavartalan lesz, ha kávéja 
a koífeinmentes Hág-kávéból készült. 
Emellett zamata és ize kiváló, mert a 
Hag-kávé a legnemesebb kávé fajták ke­
veréke. Spoly kiadós, mint a közönséges 
kávé. Az életbölcsesség azt kívánja, hogy 
Hag-kávét igyunk.
A Hag-kávé valódi, legfinomabb bab­
kávé, mely koffeinmentes — tehát ártal­

matlan.

Pár« s

— Semmi bajom sincs, magam 
mászom ki a kocsi alól.

Általános volt a csodálkozás, ami­
kor a kocsi alól valóban sértetlenül 
kimászott az öngyilkos szándékú 
leány, akinek

a legkisebb baja sem történt.
Azonnal hívták a mentőket, akik 

szintén nem találtak a leányon sem­
miféle sérülést, mégis biztonság oká-

bői elvitték a Rókus-kórházba, ahol 
szintén alaposan megvizsgálták, de 
itt is megállapították, hogy a leány­
nak semmi baja sem történt.

Mivel Szabó Mária folyton azt« 
hangoztatta, hogy megunta a nélkü­
lözését és szenvedését és ismét csak 
öngyilkos lesz, a rendőrségen a sa­
ját érdekében őrizetben tartották.

Mussolini nyilatkozik a Vatikán 
ellen tett erélyes intézkedésekről
PSrJs. junius 18. Mussolini 

intervjut adott egy francia hírlap­
írónak az állam és az egyház 
konfliktusáról, amely még távol­
ról sem simult el. Azt mondta töb­
bek között, hogy az Azione 
Cattolica egyenes leszárma-

MassolinL
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zottja a Popolarf-rnozgalomnak, 
amely titokban áskálódott a fa­
siszta uralom ellen és mikor a 
katolikus egyház olaszországi if­
júsági szervezetekben merészen 
kezdett dolgozni a fasizmus meg­
döntésére, elment az első komoly 
intelem a Vatikánhoz.

— Nem használt a figyelmez­
tetés. tehát belenyúltam a da­

rázsfészekbe
— mondotta Mussolini. — Azok 
a villongások és összetűzések, 
amelyek miatt a szentszék az 
egész világot elárasztja pana­
szokkal, jelentéktelenek voltak: 
egyetemi hallgatók és középisko­
lai diákok tüntettek, de a fasiszta 
kormány erős kézzel helyreállí­
totta a rendet.

— Igenis, kell vallásnak len­
nie az országban és ebben a

papok az urak, minden egyéb 
azonban politika, ami az én 
dolgom és senkit sem enge­

dek beleszólni
Nem fogom tűrni hogy tiSrti jk 
olyasmibe avatkozzék, ami áfiair»1 
ügy. Mindent az államért semmi 
az állam megkerülésével, még ke-

XL Pias pápa.

az állam megkerülésével, még ke

x
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•v&bé azsäHam eBenl>^- mondottét 
erélyes hangon a Dnee s Így vé­
gezte szavait?

—A gyermek' az iskolás kogjtdr 
kezdve az államé. Itt osztozko­
dásról szó sem lehet

A tábla megvizsgáltatja az 
elmeállapotát egy arzéné» 

gyilkossággal vádolt 
asszonynak

Szeged, junius 18. A szcinoM 
arzénmérgezésekhez hasonló bűnügy, 
került ma délelőtt a szegedi ítélő­
tábla elé. A vádlott Tóth Imréiig fi®, 
talasszony, aki a vádirat szerint ev® 
év novemberében arzénnal meggyil­
kolta a nála jóval öregebb nrát, hogy 
örököljön. A haláleset után pác hét^ 
re bizalmas feljelentés érkezett ■ 
csendőrségre a gazda gyanús 
Iáról Tóth Imre holttestét extraru®»'
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ták és megállapitották, hogy arzén­
mérgezés áldozata lett. Az asszonyt 
vették gyanúba. A gyulai törvény­
szék azonban nem látta beigazolva 
a bűnösséget és ezért felmentette. A 
szegedi tábla ma elrendelte a bizo­
nyítás kiegészítését, az orvosi tanács 
meghallgatását és a vádlott elmeál­
lapotának megvizsgálását.
******"***' - I ‘V _____ oy _____,........... .....................„w.

iU. B ■ m hm ™ I gazda igyekezett volna a jószágából
lí íhfM 1 WfK PPL 4rl I pénzt csinálni, vevő azonban alig 
II B II 81 tSHw a II I akadt. Körülbelül 3000 lovat, 2000

szarvasmarhát és 4—5000 juhot haj­
tottak fel, ezeknek azonban alig tiz 
százaléka kelt el, alacsony áron, úgy 
hogy az idei hortobágyi vásár na- 
gyor rosszul sikerült, egyike a leg-

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

A hortobágyi hidívásár, 
amelyre tízezer állatot hajtottak fel, 

a legrosszabbul sikerült
A hortobágyi hidivásár csütörtö­

kön zajlott le a nyomasztóan súlyos 
gazdasági viszonyok jegyében. A fel- 

■ is igen nagy volt, hiszen minden

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
telefonszámai:

Kiadóhivatal .......................... ...
Fiókkiadóhivatal és kölcsön-

könyvtár ...... 5—75
Szerkesztőség nappal .... 19—20
Szerkesztőség éjjel .... 18 és 812

Előfizetőinkhez
Tekintettel arra, hogy a lap 

előállítása tetemes költségeket 
emészt fel, felkérjük mind­
azon igen tisztelt előfizetőin­
ket, akik hátralékban vannak, 
hogy a hátralékot sürgősen
beküldeni szíveskedjenek. _
Postatakarék befizetési lap 
száma: 29.910.

Tisztelettel:
vróJ? a kiadóhivatal.

MAC DONALD ÉS HENDERSON 
JULIUSBAN BERLINBE 

LÁTOGATNAK.
Berlin, június 18. Jól értesült he­

lyen a MacDonald és Henderson 
berlini látogatásáról szóló londoni 
jelentést megerősítik. Eszerint a 
két államférfin három napot tölt 
Berlinben, előreláthatólag julíus hó 
Í17-én reggel érkeznek meg Ber­
linbe és julius 19-én este, vagy 
20-án reggel utaznak vissza.

— Időjárás. A Meteorológiai In­
tézet jelei:ti: Éjjel zivataros esők, a 
nap folyamán változékony szeles idő 
további hőcsökkenéssel.

Orvosgyülés. A debreceni 
orvosegyesület junius hó 22-én 
oétfőn délután 6 órakor a belkli­
nika tantermében tartja évi ren­
des közgyűlését, a következő 
tárgysorozattal? 1. Megnyitó. 2. 
'Főtitkári jelentés. 3. Pénztáros 
jelentése. 4. Indítványok.

— Istentiszteletek Ideie az 
orthodox izraelita templomban.
Péntek délután 7.32, szombat reg­
gel 7.30, délután 5.30 órakor 
{Szombat kezdete pénteken dél­
után 7.22 és kimenetele szombat 
leste 8.30 órakor.
‘ — Izraelita istentiszteletek a
Peák Ferenc uccai templomban 
Kajrách szombatján: pénteken 
[este hét óra negyven perckor. 
Sombaton reggel bét. délelőtt fél 
■tizenegy, délután hat, este szom- 
fcat kimenetele nyolc óra huszonöt 
perckor. A KApolnási uccai temp­
lomban szombaton reggel egyne- 
Jgycd nyolc órakor, egyébként pé­
tiig, mint a Deák F'ercnc uccai 
j-templomban. Hétköznapokon 
mindkét templomban reggel fél 
bét és este nyolc óra 5 perckor. 
»Az elnökség.

— Rosszul lett munkaközben 
Földvári Jánosné 41 éves dohány 
gyári munkásnő csütörtök dél­
után munkaközben rosszul lett és 
elvesztette eszméletét. A mentők 
eszméletre téritették, majd ápolás 
Végett lakására szállították.

rossza,bbaknak, amire valaha is visz- 
szacmlrkeznek.

A hangulat is igen rossz volt, az 
árusoktól alig vettek valamit; a 80 
—130 pengőre tartott szűrökből alig 
pár darab kelt el. Csak a sör fogyott 
a rekkenő melegben, meg a cukor, 
szólóit a cigányzene, de igazi han­
gi/:t nem volt.

Nagyon rosszul sikerült az idei 
hidivásár.

> <•> «»•» 4* .1

A görög katholikus elemi is­
kola kiállítása. A görög katholikus 
elemi iskola ez idén is megismétli 
évenként szokásos nívós kiállítá­
sát. Ez idén e kiállítás junius 
22-én lesz a Vígkedvű Mihály 
uccai görög katholikus elemi is­
kola egyik földszinti termében. 
A kiállítás tárgyai kézimunkák, 
rajzok, albumok. A kiállításnak 
kétségtelenül legnagyobb érde­
kessége a külföldről érkezett 
nyolc darab album, amelyet az 
ifjnsági Vörös Keresztesek kaptak. 
Ezek közt is nagyon érdekes az 
észt album, amelyben igen értékes 
írások és képek vannak. E képek 
közt szerepelnek az esztek már­
cius 15-iki ünnepségéről való fel­
vételek. Az esztek ugyanis min­
den évben megünnepíik a ma­
gyar szabadság ünnepét. A kiál­
lítás vasárnap délutánt kivéve 
egész nap nyitva van.

A teherautó és pékkocsi össze­
ütközésének epilógusa. Korom 
László hajdúböszörményi sertéske­
reskedő egy teherautón, amelyet 
maga vezetett, sertéseket hozott be 
Debrecenbe. Visszafordultában ta­
lálkozott egy pékkocsival, amellyel 
autója összeütközött. Vadász Lajos 
kereskedő ült a pékkocsin s a nagy 
rázkódástól kirepült az utszélre, 
meglehetősen kellemetlen zuzódáso- 
kat szenvedve. Korom László ellen 
eljárás indult meg, amelyben most 
tartott főtárgyalást a debreceni tör­
vényszék, amely a sertéskereskedőt 
80 pengő pénzbüntetésre ítélte, ki­
mondva, hogy a balesetért őt terheli 
a felelősség. Korom az ítélet ellen 
fellebbezett.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GANUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

— Tüdöbaja miatt öngyilkos 
lett egy földes! legény. Pércsi 
Sándor 20 éves földes! legény a 
múlt éjszaka felakasztotta magát. 
Mire tettét észrevették már ha­
lót volt. Levelet hagyot hátra, 
amelyben azt mondja, hogy gyó­
gyíthatatlan tüdőbetegsége miatt 
ment a halálba. Az öngyilkosság­
ról a csendőrség 'jelentést tett ‘ a 
debreceni ügyészségnek, amely 
Percsi Sándor temetésére enge­
délyt adott.

— Elloptak egy kertből minden 
pöszmétét. Beke Imre katonai fő­
számvivő feljelentést tett a rend­
őrségen ismeretlen tolvajok ellen, 
akik Hortobágy ucca 9. szám 
alatt lévő szőlőskertjéből ellopták 
a kert egész pöszméte termését, 
Hiintcgv 60 kilogramot. A fejje- 
len tő 60 pengőben szabja meg 
karát, minthogy nemesített pösz­
métét loptak cl.

Beiratások a Dóczy-intézet 
elemi leányiskolájában. A Dóczy- 
intézet jóhirnevü elemi leányisko­
lájában a beiratások, előjegyzé­
sek a jövő 1931—32. iskolai évre 
junius hó 19-én pénteken és 20-án 
szombaton tartatnak meg, délelőtt 
9 órától 12-ig, a régi Dóczy-ioté- 
zet földszinti elemi tantermeiben. 
Kérjük a tisztelt szülőket, hogy a 
8 tanerős és 4 párhuzamos osz­
tályú (I. II. III. IV.) osztályok) 
elemi iskolába igyekezzenek 
gyermekeiket e két napon át be­
íratni s ezzel gyermekeik részére 
a helyet biztosítani. Érdekelteket 
szeretettel vár az intézet igazga­
tósága

— A Református Tanítók Ve­
gyeskara tagjait felhívja a veze­
tőség, hogy e hó 19-én. pénteken 
délután 6 órakor a próbajeremben 
szíveskedjenek megjelenni. — 
lárgy; A karnagyi tanfolyammal 
s a visegrádi kirándulással kap­
csolatos dolgok megbeszélése. A 
visegrádi kirándulásra jelentkezés 
utolsó terminusa ez. A meg nem 
jelenés miatt esetleg sérelmet 
szenvedő kérlemét nem veheti fi­
gyelembe a vezetőség.

— Frontharcosok! Felkérjük a 
dalos csoport már beiratkozott . 
tagjait és azokat, akik a dalos 
csoportba belépni óhajtanak, hogy 
e hó 21-én, vasárnap délelőtt 11 
órakor az otthon helyiségében 
(Piac u. 66.) megjelenni szives 
kedjenek. Az elnökség.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FOG 
GETLEN ÚJSÁG.

400.000 frank a St. Phiiibert 
áldozatai családtagjainak. Saint 
Nazaireből jelentik: A Saint,Phi- 
líbert szerencsétlenségének szín­
helyén ma két vontató hajót fené­
kig érő lánccal kapcsolnak össze 
es vlégigvontatjálc, hogy megál­
lapítsák a hajóroncs fekvését. A 
vizsgáló bizottság még nem fe­
jezte be munkáját. Ha kiderül 
hogy a vizbefult Ollive kapitányt 
terheli a felelősség, akkor a hajós- 
társaság ellen kártérítési pert in­
dítanak. Laval miniszterelnök a 
kormány nevében ma 400.000 
frank segélyt utalt ki a szeren­
csétlenül jártak hátramardottiai- 
nak.

ÁVÉHÁrBA

1931 junius 19.

— Gyomor- és bélzavaroknál, ét­
vágytalanságnál, szorulásnál, felfú­
vódásnál, gyomorégésnél, felböfögés­
nél, szédülésnél, homlokfájásnál, 
hányingernél 1—2 pohár természetes 
„Ferenc József' keserüviz alaposan 
kitisztítja az emésztőutakat. Közkór­
házi jelentésekben olvassuk, hogy a 
Ferenc József vizet még a fekvő be­
tegek is nagyon szívesen isszák és 
általánosan dicsérik. A Ferenc Jó­
zsef keserüviz gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzletekben 
kapható.
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— Turistaság. Közöljük tagja­
inkkal úgyszintén a nagyközön­
séggel. hogy junius 20-ig bezáró­
lag egyenként vagyis személyen­
ként minden csoport- vagy tag­
sági igazolvány nélkül kedvezmé­
nyes jegyeket ad ki debreceni 
osztályunk a budapesti turista ki­
állításra, igy tehát szombat estig 
kedvezményesen lehet felutazni 
mindenkinek, aki feljogosittatik 
arra, hogy a Magyar Turista Szö­
vetség által Budapesten rendezen­
dő országos turista-kiállításra a 
lakóhelyéhez legközelebb eső ál­
lomásról Budapestig és vissza a 
kiindulási állomásra, a magyar 
királyi államvasutakon és a keze­
lésében lévő helyiérdekű vasutak 
vonalain az 1. és 2. kocsiosz­
tályban az alsóbb kocsiosztálya 
egész menetjegy váltása mellett a 
közvetlen magasabb kocsiosz­
tályban, a 3-ik kocsiosztályban 
pedig a megfelelő vonatnem 2. 
osztályára váltott féljeggyel utaz­
hassák. Kedvezményes vasúti- 
jegy igazolványok a titkárnál 
kaphatók.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

— A mikrofon nem tanú. Egy
féltékeny angol férj különös ötlete 
került most nyilvánosságra egy 
londoni válóper kapcsán, a férj, az 
egyik City bank vezető tisztvi­
selője olyan elfoglalt ember volt 
hogy napközben soha sem tudott 
otthop tartózkodni. Sejtette, hogy 
felesége, aki lényegesen fiatalabb 
volt mint ő, megcsalja. Utasítást 
adott a személyzet egy tagjának, 
hogy figyelje meg: nem fogad-e 
felesége^ gyanús férfilátogatókat a 
távollétében? A megfigyelés nem 
vezetett eredményre. Az asszony 

.. .í1 hűtlen volt, házon kívül 
bűnözött. Magándetektívet nem 
akart fogadni a féltékeny férj, 
egyrészt azért, mert az túlságosan 
költséges lett volna, másrészt pe­
dig nem nagyon bízott a magán­
detektívek pontosságában. Ezért 
különös ötletre jutott. Felesége 
szobájába rejtett mikrofont sze­
reltetett fel. amelyet összekötte­
tésbe hozott irodai telefonjával 
így tehát az irodából bármikor 
meghallgathatta, hogy felesége ott­
hon a szobájában mit beszél. Ki­
hallgatta többek között feleségé­
nek telefonbeszélgetéseit is. Az 
asszony bizony mindennap felhí­
vott egy urat és megbeszélte vele 
a randevút. Egy alkalommal pe- 
dig,xamikor az asszony nem jól 
erezte magát, megjelent nála a 
háziorvos, akinek azután megdöb­
bentő vallomásokat tett. A férj 
kihallgatta ezt is, gyorsírói jegy­
zeteket készített róla, majd be­
adta a válópert felesége ellen. Az 
asszony mindent tagadott. Aj bíró­
ság pedig, miután a férj a mikro­
fonon^ kívül más tanút nem tudott 
a bíróság elé állítani, nem vette 
bebijonyitottnak a hűtlenséget és 
a valokeresetet elutasította.

állomási “ÄviXV lIká:^°í^^^^.”°Dagla-í^ nagyon 0lcSón |
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MOZI
vígszínház

Telefon: 14-71.

Ma 7 és 9 órakor 
Harry Liedke,
Verebes Ernő,
Dániel» Parola 

szenzációs főszereplésével: 
DELIKATESZ 

(Finom kis üzlet)
Franz Schulz és Bolváry Géza világ­
ukért aratott éneklő, zenélő, táncos 

filmoperettje 12 felvonásban.
[Ezt megelőzi:

Burleszkmüsor.
[Műsort bevezeti:

Metró hangos híradó. 
Előadások vasárnap 5—7 és 9 órakor.

— A Magántisztviselők szoká­
sos összejövetelüket f. hó 20-án, 
lizombatcm este 9 órai kezdettel 
tartják, szép idő esetén a kert- 
lelyiségben«. Vigalmi bizottság.

Lapunk előfizetői
előnyős feltételek mellett használhatják a

Debreceni Független Újság
If mI I •• i # # i

amely az összes szépirodalmi újdonságokat 
tartalmazza.

FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

DÉGENFELD TÉR 4. 8Z.

•*»••• «J* 4» «»g* • «J» * »V»
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Levél a Bocskay északi túrájáról
A Bocskay taráján a taravezető 

(minőségben résztvevő Beke Barna 
I társelnöknek egyik jóbarátjához 
[Intézett leveléből idézzük a követ- 
llrezöket:

Ä pályára lépve imponált a 
; 22,000 lakosú kedves Karlstadtnak 
13300 főnyi közönsége, mely agy 
'Viselkedik, mintha templomban 
llenne. Akciőinkat, ha szépek, viha- 
irosan ünnepük, a csodálkozás mo- 
inaja zog fel csatáraink zsonglőr- 
Iszerű mutatványai láttára, de ha 
Ikülönösebb nem történik, olyan 
(«end van, hogy a fiuk minden 
(szava, néha jó magyaros károm­
ikodása felhallatszik a tribünre. Az 
(Egész játék alatt nagy fölényben 
voltunk, a gólok megszerzése 
(azonban nagyon nehezen ment, 
ímert az ellenfél roppant elkesere­
detten védekezett. Sajnos a kis 
[Varga teljesen leégett, úgyhogy ha 
mar tó kellett cserélni Opata— 
í Drossier szárnnyal és Móré ment 
centerhaBnak. így már azután 
(Egész jóhment a'játék. Természe- 
íleseo ennek dacára [Vargát Geffle 
ellen fs beállítjuk.

Egyet ipár megállapítottam, — 
(szörnyű nehéz meccseket kötöt- 
dhrk le és az adott helyzet mellett 
íoftb eredményt elérni nem lehet

Az#angol Arinál, a skót váloga­
tott tqgryk itt mindenütt klubcsa­
patokkal játszani, nekünk mindig a 
(legerősebb válogatottakkal kell 
(mérkőzni. PL azt hittük, hogy Gö- 
(ieborgban a Oaissal, a bajnokság 
(Első helyezettével játszunk és ki- 
ílünt, hogy a svéd válogatottnál is 
(erősebb Alüanzennel, vagyis a há­
rom legerősebb göteborgi klub vá­
logatottjaival kellett mérkőzni. — 
Nem is csodálom, ha nehány játé­
kos nem bir játszani, úgy szidom 

iSket félidőben, hogy meg is sajná- 
líoov*mert|beIátoin, hogy emberfe- 
Sletityip&gfenényt (végeznek.

A pályán megaionba beszéltem, át 
adtam egy zászlót, itt kaptam egy 
kis ezüst plakettet a játékosok 
ugyanezt bronzban.

A bankett a szálloda ragyogó ét­
termében volt, fényes menü, remek 
hangulat, a derék svédek áradoz­
tak és könnyezve köszönték, hogy 
eljöttünk, minden évben számítanak 
ránk és megsértették, hogy Karl- 
stadot nem hagyjuk ki, ha Svéd­
országba jövünk.

A zenekar mindenütt a Szózatot 
játsza, magyar zászlók tömege 
leng a házakon, pályán és éttermi 
asztalokon és amikor a banketten 
poharamat emeltem a svéd-magyar 
sportbarátságra, beszédemet azzal 
fejezve be „Leve Sverige“ éljen 
Svédország, egészen meg voltak 
hatva.

Egyébként minden Kendben vol­
na, csak egy kis székely gulyást és

m

túrós csuszát ehetnénk.
A göteborgi szomorú eredmény­

ről és ennek körülményeiről is aka­
rok felvilágosítással szolgálni, mert 
ha a számszerű eredményt olvas­
sák, azt kell hinni, hogy a Bocskay 
leégett. Ezzel szemben meg kell 
állapítanom, hogy jobbak voltunk 
ellenfelünknél, amely nem a GAIS 
csapata volt, hanem a göteborgi 
válogatott, amely a svéd váloga­
tottnak felel meg.

Ellenfelünk Király és Fejér dr. 
könnyelmű játéka miatt a 20. 

percben 4:0-ra vezetett
és a helyzet katasztrofálisnak lát­
szott

Kénytelenek voltunk Királyt 
Mátéffyval kicserélni és a 
csatársort Drossier—Opata

szárnnyal megerősíteni.
Ettől kezdve a játék képe meg­
változott, úgyszólván végig front­
ban voltunk és

a Bocskay valóban remekül 
játszott a csatársoroknak 
azonban nem ment a góllövés 
15—20 holtbiztos helyzet ma­

radt ki.
A svédeknek nagyon tetszett játé­
kunk és este a tiszteletünkre adott 
banketten megelégedésüknek adtak 
kifejezést és kijelentették, hogy 
különösen fair játékunk és a csa­
pat összmunkája teszett nagyon. 
Sajnos a mérkőzésnek komoly sé­
rültje is van Reviczky személyé­
ben, akinek orrcsontja tojt el és 
kórházba kellett szállítani, ő csak 
holnap jön utánunk Karlstadtba, 

♦><*»—
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A La Loire vitorlás a St. Philibert halottéit, akiket a tengerből ki tudtak
partra teszi.

halászni,

1 -

ahova megérkezve rögtön láttuk, 
hogy itt különleges iogadtatásban 
lesz részünk.

Nagy cécót rendeztek itt tiszte^ 
leiünkre és hogy milyen kedvesek, 
az le sem lehet Imi. Johanson a ma 
esti bankettre küldött az itteni el­
nöknek egy magyar beszédet, sze­
gény svéd egész nap ezt tanulja. 
Szombaton este a szálloda étter­
mében (Svédország legszebb ét­
terme) nagyon előkelő közönség 
volt jelen.

Kivezényeltek 20 szebbnél-
szebb leányt, akiket jól meg­

táncoltattunk.
Az estnek volt egy kedvesen hu­
moros jelenete, a zenekar vezetője, 
aki a Himnusztól kezdve minden 
számát magyar zenéből szedte 
össze, előadott egy egyveleget, 
melynek egyik jelenetében spanyol 
bikaviadornak volt öltözve. Közben 
kendőjével asztalunkhoz jött és Ki­
rály Tibit kezdte izgatni, aki erre 
mint bikaimitátor nekiugrott és az 
éttermen körül jól megkergette. 
Harsogott a közönség a kacagástól 
és örömükben Királyt csókolgat­
ták.

A pályán ma nagy ünnepségek 
lesznek, este bankett és már előre 
zug a fejem a sok ünnepléstől. Be­
tanult beszédemet már háromszor 
mondtam el, ma a p$Jyán mega- 
fonba kell majd beszélnem.

Remélem, hogy a túra további 
mérkőzésein jobban megáRjuk)* he­
lyünket és a debreceni közönséget

Bocskay csapata.
üdvözli a

NEHEZEN GYŐZÖTT A HUN­
GÁRIA NAGYVARADON.

Nagyvárad, junius 18. A Hungá­
ria—Nagyváradi Atlétikai Club 4:3 
(2:3). 5000 néző. Bíró: Rosenfeld. 
Vasárnap a csapat Kolozsvárott az 
Universitatea ellen játszik.

FELHÍVÁS.
Tisztelettel felkérjük: az alanti bí­

rákat, hogy e hó 2(Uán délután 
fél 6 órára DTE pályán felszere­
léssel megjelenni szíveskedjenek: 
Szabó Kálmán, Hajdú Jenő, Ditt- 
ler András, Görgei József, dr. 
Lengyel József, Kovács Béla, 
Debreceni Károly, Nagy Zsolt, 
Pillér József, Rose Ferenc, Sass 
Béla. Weisz Béla, Berkovits 
Sándor. Szabó László, Groszmann 
Ernő, Schön Miklós, Szánthó 
Gyula, Rátonyi Ákos. Szánthó 
Zoltán, Bállá Bertalan Scheitz- 
ner Károly. Pünkösty Mihály, 
Egyben fehérjük a kolléga ura­
kat. hogy poharat, kést magukkal 

(hozni szíveskedjenek.
Házi mulatság keretében szombaton 
mutatkozik be a DTE old-boy csa­

pata a bírák csapata ellen.
Érdekes futballmérkőzés lesz 

szombaton délután a DTE nagyer­
dei pályáján. Ekkor mutatkozik be 
a kék-sárgák old-boy csapata, 
amely már hetek óta szorgalma­
san íren irozik’és készül első mér­
kőzésére, amelyet a debreceni fat- 
balibirák csapata ellen játszik. A 
• iFE csapatában régi hires nevek­
kel találkozunk. Szabó Dotya, Ta­
kács Lussbaum, Fógel, Tolnai, 
Gerő, Horváth, Bartha, Kaiser, 
Burger stb. régi hires nevek a deb­
receni ama tő rfutball1 történetében és 
ujl.v.ii megjelenésük a zöld gyepen 
sokaknak fog kellemes percek't 
szerezni.

A bírák csapata, rtemnéiren 
egyházán
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lemmel a nyíregyházi kartárstk 
ellen s igy érthetően nagy rival - 
zálás folyik már előre a győze­
lemért.

A mérkőzésre vigalmi jegyek ér­
vényesek, mert a mérkőzés térj? 
egy hordó sör, amely buzdítás il a 
pálya szélén lesz elhelyezve. Vér- 
kőzés után a játékosok és a közön­
ség is együtt marad a pályán, mert 
az igazi mulatságunk csak ezután 
kezdődik, ennivaló, innivaló és ci­
gányzenekar nótái mellett. Lesz 
tánc is és a közönség minden bi­
zonnyal kellemesen fog szóra­
kozni.

.a -■naüariH
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kozcazdasác

Vasárnap DVSC—DKASE 
bajnoki döntö.

Az amatőrbajnokság vasárnapi, 
utolsó fordulóján dől el Keletma- 
gyarország 1930—31. évi bajnok­
sága és a küzdelem bizonyára 
méltó Is lesz a nagy téthez. A 
DVSC—DKASE mérkőzés jelenti 
a nagy eseményt, amelyen a 
DXASE-nak mindkét pontot meg 
kell szereznie, mért ellenkező 
esetben a bajnokság Nyíregyhá­
zára vándorol és még győzelem 
esetén is jobb gólarányával nyeri 
meg a bajnokságot. Ritkán látha­
tóan heves lesz tehát a küzdelem, 
amelyre mindkét csapat legjobb 
összeállításban fog szerepelni.

A mérkőzés délután pontosan 
6 órakor kezdődik a DVSC Dió­
szegi úti sporttelepén és előzőleg 
4 órakor a DTE játszik a Textil- 
gyár csapatával barátságos mér­
kőzést

A DKASE-DMTE kombinált 
Csapata Nagybányán. A román 
északi bajnokságban szépen sze­
replő Nagybányai CSB meghívta 
vasárnapra a DKASE csapatát 
egy barátságos mérkőzésre, 
ameíy azonban a vasárnapi baj­
noki dőntőjellegü mérkőzése miatt 
enlnek a meghívásnak nem tudott 
eleget tenni, helyette egy DKASE 
;—DMTE kombinált csapat megy 
át vasárnap Nagybányára, ahol 
nagy ünnepség keretében várják 
az Erdélyben már jó hírnévre 
szert tett DKASE csapatát. A 
végleges csapatösszeállítást ma 
este ejtik meg és a DKASE el­
nöksége ezúton Is felkéri a túrán 
résztvevő játékosokat hogy ma 
este a DKASE szakosztályi ülé­
sén feltétlenül jelenjenek meg. *-

Felhívás. A DKASE futball 
szakosztálya ma, péntek este 8 
órakor szakosztályi ülést tart 
Nagy Dániel vendéglőjében, 
amelyre a játékosok pontos meg­
jelenését kéri a vezetőség.

A DEAC országos atlétikai 
versenye. Vasárnap délután 4 
órai kezdettel tartja meg a DEAC 
országos atlétikai versenyét az 
egyetemi sporttelepen. Jóllehet a 
nevezési zárlat még csak ma este 
jár le. máris benevezték verseny­
zőiket Budapestről a BBTE, BTE, 
MAFC, BEAC. vidékről a RATC, 
Szolnoki MÁV, NyVSC és az ösz- 
szes helybeli egyesületek. A ver­
senyen lesznek szenior, ifjúsági és 
hölgy-számok s mintahogy minden 
számban számos nevezés érkezeit 
és versenyzőink is jó formában 
vannak, ezért szép küzdelemre 
van kilátás.

Felhívás a levente birkózókhoz.
Felhívom mindazokat a leventé­
ket. akik a birkózó sporttal fog­
lalkoznak, hogy e hó 20-án, szom­
baton este 7 órakor a DTE Ma- 
goss György tért tornacsarnoká­
ban a levente birkozóversenven 
jói -iiinck meg Barta oktató.

A TERMÉNYTŐZSDE.
Budapest, junius 18. A kész­

áruvásáron ma a tegnapi jegyzése­
ket hagyták érvényben éspedig első­
sorban abból az okból, mert a búzá­
ból egyáltalában nem fejlődött for­
galom. A malmok tartózkodók, vi­
szont a kínálat is csekély, részben a 
mezőgazdasági helyzetről szóló hí­
rekkel kapcsolatban. Ez a két körül­
mény azután egyensúlyozta egy­
mást és stagnáló volt a készáruvásár 
forgalma.

A határidőpiacon, ahol 2100 má­
zsa júniusi búzát mondtak fel, úgy­
szólván az egész vonalon estek az 
árak. A júniusi búza 31 fillérrel ol­
csóbbodott, mert közeledik a végle­
ges lebonyolítás ideje és igy csök­
kentették az érdekeltségeket. A jú­
liusi kukorica 14, az augusztusi 7, az 
uj_ kukorica 8 fillérrel olcsóbbodott, 
szinten nagyobbára technikai műve­
letekkel, lebonyolításokkal kapcsolat­
ban.

A lísztárak nem változtak. 
Határidőüzlet: Búza: júniusra 

14.58, 50, 46, zárlat 14.45—47. Ten­
geri: júliusra 13.60, 58, 55, 50, 48, 
46, 43, zárlat 13.43—44, augusztus­
ra 13.73, 75, 70, 60, 64, 62, 60, 57, 
55, zárlat 13.55—56, májusra 11.58, 
60, 50, 51, 50, 49, 51, 60, 49, zárlat 
11.47—45.

A készáruüzlet hivatalos árjegyzé­
sei: Búza: tiszai 77 kg. 14.65_
14.80, 7« kg. 14.80—14.95, 79 kg. 
15.00—15.30, 80 kg. 15.10—15.40, 
ftiszai, jászs. 77 kg. 14.35—14.50, 
78 kg. 14.50—14.65, 79 kg. 14.70— 
14.90, 80 kg. 14.80—14.95, dtuli, 

bácskai 77 kg. 14.10—14.25, 
„ 14.25—14.90, 79 kg. 14.50— 

14.70, 80 kg. 14.60—14.80. Rozs: 
pestv. 13.65—13.85, egyéb rozs 

•13.85, tak. árpa I. 17.75— 
tak. árpa II. 17.25—17.50, 

felsőm, sörárpa 20.00—23.50, egyéb 
sörárpa 18.50—19.00, köles 14.50—

pestv., 
78 kg.

16.50, tiszai tengeri —.—, egyéb t. 
14.00—14.10, zab I. 24.00—24.25, 
zab II. 23.50—23.75, korpa 13.00 
13.20.

Budapesti és vidéki nagymalmok 
hivatalos árai bolettával és forgalmi 
adó nélkül: Ogg 31.50—32.00, 9g 
30.50—31.00, 2-es 29.50—29.75, 
4-es 28.50—29.00, 6-os 26.25 
26.75, 7-es 21.50—22.00, 7 három­
negyedes 19.00—20.00, 8-as, 17.50 
18.00, rozs 0-ás 30.00—30.50, rozs 
1-es 29.00—29.50.

A termény- és magpiac félhivata 
los árjegyzései: Fehérbab 21.50- 
22.50, tökmag II. 32—34, mák 100 
—101, muharmag 14.50—15.50, 
csillagfül t 15—16.

TERMÉNYTŐZSDE-ZÁRLAT.
C s i k á g ó, junius 18.
Elózó zárlat Mai zárlat
Cent, bushel Cent, bushel

BÚZA:
Julius 57.50—625 56.125-
Szept. 57.625—75 56.125
Dec. 61.25 59.75

TENGERI:
Julius 57.50 56.125
Szept. 52.875 52.625
Dec. 46.50 40.375

ZAB:
Julius 25.50 25.25
Szept. 26.125
Dec. 28.8 26.625

ROZS:
Julius 36.625
Szept 38.50
Dec. 41.25

575.50. Francia frank 22.25—22.55. 
Holland forint 229.80—230.80. Len­
gyel zloty 63.90—64.30. Lei 3.38— 
3.42. Leva 4.12—4.18. Lira 29.85— 
30.15. Német márka 135.50—136.10. 
Norvég korona 153.10—153.70. — 
Osztrák schilling 80.25—80.65. —
Svájci frank 110.80—111.40. Svéd 
korona 153.15—153.75.

A BUDAPESTI 
ÁL LAT VÁSÁROK.

Budapest, junius 18. A mai 
vágemarhavásárra felhajtottak 711 
vágómarhát. Déli egy óráig előfor­
duló kötések: ökör legjobb minőség 
80—85, középminőségü 58—78, 
gyengébb 43—56. Bika legjobb mi­
nőségű 72—80, közép minőségű 56 
—70, gyengébb 52. Tehén legjobb 
minőségű 74—80, középminőségü 
54—72, gyengébb 40—52. Bivaly 32 
—42, növendékmarha 56—76, ki­
csontozni való marha 28—36 fillér. 
Az irányzat lanyha volt.

-570

Liverpool: 4/1 1/2 4/3 3/4 4/5 1/2. 
Buenos-Ayres: Búza julius 5.52, 

aug. 5.56, tengeri julius 3.88, aug. 
3.94, zab 4.05.

Amerika piacra dobja minden 
búzakészletét.

London, junius 18. Washingtoni 
Reuter-távirat szerint az amerikai 
Farm Board nem hajlandó kötele­
zettséget vállalni, hogy búzakész­
leteit még egy évig visszatartsa a 
belföldi piactól. Ez a bejelentés el­
sőrendű fontosságú, minthogy a 
belföldi készletet kétmillió bushcll- 
re becsülik, amelynek piacra do­
bása súlyosan leszorítaná a belföld: 
búzaárakat, de egyszersmind meg­
akadályozná, hogy a külföldi bú­
zatermelők a jelenlegi mennyiség­
ben helyeznék el búzájukat Ameri­
kában s valószínűtlenné tenné azt, 
hogy a külföldi óriási készleteit 
dumping-eladásra használja fel.

A VALUTÁK 
HIVATALOS ÁRFOLYAMAI.
Angol font 27.81—27.96. Belga 

79.50—79.90. Cse hkorona 16.87 
16.99. Dán korona 152.90—153.50. 
Dinár 10.06—10.14. Dollár 572.50-

Képeink árait lényegesen 
leszállítottuk I

Díszítse lakásai a fi A művészi képmásolatok 
legkiválóbb mesterművek! értékesebbek a silány 
tökéletes másolataival, | eredetinél.
BATONI, COROT, DEAK-ÉBNER. FERENCZY rrn»
P^^UIN,N^ENT* IVANYI.GRUNWALD KÉZDLKOVÁCS
LÁSZLÓ, LEONARDO, MEDNYÁNSZKY MÉSZÖLY MII LET, MUNKÁCSY, PAÁL, PACZKA, RAFAEL rJdnÁy
r°iVIStihLt1, SZ.INYEI-MERSE, TIZIAN, WATTEAU stb.ttb.’ 
leghíresebb festményeinek művészi másolatai Ízléses keretezésben

már havi 2-- pengős részletre 
megszerezhetők.

Tekintse meg kiállításunkat vétel­
kötelezettség nélkül.

Hegedűs és Sándor Rt.
könyv- én pap Kereskedése

DEBRECEN
FERENC JÓZSEF UT 3 4. SZ.

Meghívó. A Gyógyszerészek Rész­
vénytársasága Dr. Hex Chemiai Gyár 
C3 Gyógyáru Nagykereskedés 1930 évi 
rendes közgyűlését 1931. évi junius hó 
30-an d. u. 5 órakor Debrecenben, az 
Altalanos Forgalmi Bank RT Ferenc 
József ut 32. sz. alatti tanácstermében 
tartja, melyre a társaság részvényeseit 
tisztelettel meghívja az igazgatóság. — 
Tárgysorozat: 1. Áz igazgatóság és fel- 
ugyelo-bizottság jelentése a lefolyt üz- 
letevről, az 1930. évi mérleg megálla­
pítana és a felmentvény megadása iránti 
határozat. 2. Igazgatósági tagok válasz­
tása. 3. Felügyelő-bizottsági tagok vá­
lasztása. 4. A felügyelőbizottság tiszte- 
letdijának megállapítása. 5. A debreceni 
kir. Törvényszék Cl 961/34/931. bz. vég- 
zese folytán az alapszabályok 1., 2., 3. 
es 4. §§-ainak módosítása. Figyelmeste- 
tes: A zárszámadások és jelentések a 
társaság helyiségében az üzleti órák 
alatt megtekinthetők. A közgyűlésen 
szavazati jogot csak oly részvényes gya­
korolhat ki részvényeit a le nem járt 
szelvényekkel együtt a közgyűlés tarta- 
mára azt legalább 3 nappal megelőzően

a- A-ltaláno* Forgalmi 
Bank RT debreceni pénzintézeti pénztá- 
SS“**", heJy“te. MérIeg-sz^ím la. 
Pénztár-szánüa 4,549.51; Adósok 
107,690.67; Gép, felszerelés, berendezés 
90,633 73; Értékpapírok 452.10; Áru- 
keszlet 493 640.42; Átmeneti tételek 

„ Veszteség 1930. évben 
27,059.12; összesen 729,505.55. — Réez.
S6e2fio T,.i25-000-; Tartaléktőke 56 260.--; Tőketartalék 240,—; Hitele-
™ 543,505.55: Átmeneti tételek
4,500.-; Összesen 729.505.55, Eredmény 
szarnia. Fizetések és költségek 
131,478.29; Munkabérek 22,469.02; 
Adok, illetékek 16,096.30; Ház és üzleti 
berek 9,700.93; Kamatok 46,647.39; Ősz- 
szesen 226,391.93.— Afuszámláa éléit 
"y=res^ 199,227.40; Nyereség áthozat 
í929U-éyo1 105-41- Veszteség 1930. év­
ben 27,059.12; összesen 226,391.93. — 
Debrecen, 1930 december hó 31. A* 
Igazgatóság: Beke Barna, Hörömpő
Imre, Keresztény János, Koczka Pál, 
banyi Dezső, Osgyáni József, Preszlcr, 
Ármin, dr. Rcx Ferenc, dr. Rex Sándor 
ozele I.éla, dr. Szopkó Dezső, Sztatika, 
Aba, tolvaj Imre, Megvizsgálta és be 
Ported rt/ á ta * Felügyelő-b-zotUág:
Bodnár Géza, dr. Gödény Sándor Mi. 
Iid!o\its Tenö, Sumlyai József.

i

■
■

mellékhelyiséges iái, cég lauio yon oicson | sa
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HIRDETÉSEK
Kiadó szoba .konyha, spetz. Varga­

kert ucca 8. Bejárat: Szoboszlói 
ut 4. számnáL 218a

Gadó modem két szoba, elő- és 
fürdőszobás lakás Széchenyi 36. 
sz. villában. 219a

Eladó telepi uj ház, 2 szoba, konyha, 
kapára, veranda, jővizü kút Ára 
5500 pengő, mely 1500 pengővel 
részletre megvehető. Értekezhetni 
Gazdák Bankja, Kossuth ucca.

4482
Julius 1-ce kettőszobás, előszobás la­

kás, konyhával és összes mellék- 
helyiségekkel, külön udvar és Irat­
tal lakbéres bérlőnek kiadó. Hun­
gária ut 4. ez.

Írató munkások szükségesek. Je­
lentkezhetnek: Gazdák Bankja, 
Kossuth ucca. 4484

Kiadó azonnal Mester ucca végén jő 
lakás, 2 szoba, előszoba, konyha, 
zárt terrasszal, villanyvilágítás, 
magános ház. Értekezhetni: Gaz­
dák Bankja, Kossuth ucca. 4483 

Jobb családból való fiú tanulónak fel­
vétetik Springer papír-, fotócikkek 
szaküzletébe. 4481—a

Sipos Máriának F. Tóth Mihály örö­
köseivel kötött és a debreceni 
5417. sz. tételre vonatkozó adás­
vétel szerződése elveszett. Becsüle­
tes megtaláló felkéretik, hogy azt 
alábbi cimre juttassa el, hol juta­
lomban részesül: Sipos Mária, 
Luther u. 16. sz. 217—a

Téli tüzelési anyag szükségletét 
előnyös vételünk folytán igen 

olcsón biztosíthatja

Fülfip és Prohászka cégnél
Mester u. 28.

Saját érdekében keresse fel 
még met

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
A Debreceni Pénzváltóbank és Zálog­

kölcsön Rt-nál elzálogosított e 1931. évi 
április hó 30-ig lejárt tételek 1931. évi 
juliuB hő 2-án, délután 3 órakor az 
iparhatóság közbenj öltével elárvcreztet- 
nek. Figyelmeztetjük a ru é. közönséget, 
hogy a következőkben minden hónap 
első csütörtökjén fogjuk az árveréseket 
megtartani.

Az Igazgatóság.

^...w......«•■ 4»<*»•*♦sz4*4»eOe^eé

I Azonnal kiadó lakások: I
8 gBBiBiaBisiwwtMWBMBWBBBMBMawtMWHSMewaawuwaawi mi- •

I Egy II. emeleti garszon lakás, j
mely áll egy nagy szobából, előszoba és fürdőszobából

Egy III. emeleti uccai lakás,
mely áll 5 szobából, előszoba és fürdőszobából s 
minden más komforttal.

• Valamennyi lakás központi fűtéssel. A házban | 
I személyfelvonó van, amely a lakók által ingyen • 
$ vehető igénybe. Érdeklődni Piac ucca 34. könyv- g
• kereskedésben. I

Takarítási Vállalat
Nap ucca 3. Telefon 17-88.

Irtószer is kapható, egy liter 5 pengő.

__ ___t Cfi9 tjkPQAM JRUntlK
•MBS. MDIDSN COVÍBB1 SZÓ 9 «UÄ. TAS»' 
n»aa bBTÖVKL SZEDETT SZAVA* OONÍM SZA- 
MB8IML —4ZXXT» HIRDETÉSRE uis TJi&lFA.
rovnJtoosrris *& és 8-12 szímo telefonon. APRÓHIRDETÉSEK iM-aőumnBTesBK «SLAJDUVTÓK.

T4UJSKT1AS T renmtc ittasé» m eiACT*LCStB
SZÍU, B1ÓK KIADÓHIVATALUNKBA»
UCCA 2. SZÍM, A HEQEOOS ÉS Slttpoa «T. 
KÖNVVKEBESKEOÉJÉBEN CISC UCCA 34. SZÍ. 
ALATT ÉS A „MABcn"-F0iro0 PÉMZTÉRCufi. —

MSH—IWSáüEiMMl
Amerikai

íze. orfleány férjhezmame 
fogorvoshoz vagy fogtcch- 
nflrnuhng, akit kölcsönös 
megtetsrés esetén Ameriká­
ba vitetne. Cask teljes dmfl 
levébe válaszolok „OSvér” 
jeligére. 143—4

Izr. árvaleány
hizEdeaaszonynak elmenne 
szigorúan vallásos kisebb 
családhoz. Róth Piroska 
Nyíregyháza, Kótap ucca 7.

949—c
Gépíró

ügyvédjelölt irodai és iro- 
dénlrfvüH ügyekben gyakor­
lott, állást változtatna. Cím 
a kiadóban. 4460—c

Ügyes
kéri varróleányokat és ta­
nulólányokat azonnalra fel­
veszek. Szabó Kata nőidivat- 
terem, Piac ucca 63., L em.

951—d
Jómodora,

elsőrendű husmérósegédet 
keres Gosztonyi, Miskolc. 
— (Bemutatkozás önköltsé­
gen.) 17—d

Tanuló-
és kífutólány felvétetik. Szé­
chenyi ucca 7. szám, emelet, 
nőidivatszalon, 194—b

Jó családból
ügyes gyereket tanutónak el­
látással felvesz vidéki fod­
rász. Cím Kántor Ernőnél, 
városháza. 213—b

Tehenész
lehetőleg nagyobb fiával fel­
vétetik. Cím a kiadóban.

216—a

Bérbeadó
Hajdúnánás határában októ­
bertől 440 katasztrális hold 
szántóföld. Cím: Bekény 
Gyuláné, Rak amaz, Szabolcs 
megye. 4281-b

FÖd
a város alatt, müut mentén, 
600—1200 négyszögöles da­
rabokban házhelynek kapha­
tó. Miklós iKca 13. 871—d

Kondor ucca
3. szám alatt még kilenc 
építkezési hely részletfize­
tésre eladó. Szent Anna 4.

4269-C
Baromfitenyésztésre,

méhészkedésre kiválóan al­
kalmas nagytelkü családi ház 
olcsón eladó. Értekezhetni: 
Eötvös ucca 59. 4475—a

V agyonmegosztás
miatt nagytelkü ház 8 rend­
beli lakással eladó. Varga 
ucca 29. szám. 4369—a

Házhelyek
Kerekes telepen Szávay 
Gyula ucca 2. szám alatt 
előnyős törlesztésre eladók.

4160—b

Kiadó
108 hold épületekkel ellátva 
ebesi állomásnál Értekezni: 
Miklós o. 15. 4343—a

Eladó
Péterfia közelében Jókarban 
levő családi ház. Kút ucca 
18. 4410a

Eladó
Eötvös ucca 39. száma eeép 
családi ház. 4476—a

* ^ UMeiL
--- ■ . - —

Füsuerüzlet,
uccák keresztezésénél kís- 
mértékbeni italméréssel — 
azonnal átadó. Cím a kiadó­
ban. 211—b

> Üzlethelyiség 
Ferenc József ut. Piac 70. 
szám alatt, nagy üzlethelyi­
ség külön raktárral, nagy 
munkateremmel 1931 no­
vember l-tól kiadó. Felvilá­
gosítást ad a Tiszántúli Me­
zőgazdasági Hitelintézet, — 
Kossuth u. 8. 4440—d

Üzlethelyiség
kiadó. Hatvan u. 15. 4175-b 

Kiadó
egy üzlethelyiség, vagy la­
kásnak egy szoba. Boldog­
kert, Csónak u. 3. 4319—b

Kiadó ”
kitűnő forgalmú helyen egy 
órás üzlethelyiség havi 20 
pengőért, 2 szép kirakattal, 
berendezéssel, firmatábla és 
szépen festett órás reklám 
pléhtáblákkal. Cegléd ucca 
16. 210—a

Üzlet
kiadó Hunyadi u. 18-, for­
galmas helyen. 4323—b

Fodrászüzlet
elköltözés miatt eladó. Ckn 
a kiadóban. 4464—c

Három
szobás, fürdőszobás lakás — 
mindenféle közüzemmel, — 
nagy kerttel egyetem mel­
lett azonnal kiadó. Értekez­
hetni: Honvéd ucca 9-B.

792—d
Kétablako*

uccai szoba kapualatti elő­
szobával bútorozva azonnal 
kiadó. Egymalom u. 4.

170—d
Modern

négyszobás, kétszobás és 1 
nem modern kétszobás laká­
sok kiadók. Csapó u. 59.

4466—a
Kiadó lakások 

azonnalra. Egy I. emeleti la­
kás, mely áll 4 szobából, 
előszoba, konyha és fürdő­
szobából, egy II. emeleti 
garzon lakás, mely áll egy 
nagy szobából, előszoba és 
fürdőszobából, egy III. eme­
leti uccai lakás, mely áll 5 
szobából, előszoba és fürdő­
szobából s minden más kom­
forttal. Valamennyi lakás 
központi fűtéssel. A házban 
személyfelvonó van, amely a 
lakók által ingyen vehető 
igénybe. Érdeklődni Piac 
ucca 34., könyvkereskedés­
ben. 3512-d

Két
szoba, konyha juhos 1-ce ki­
adó. Bónis, Csokonai -‘*3

Kiadó
tágas, napfényes 
konvfca mefMkheW-

szoba,

TeleM qpca 32. —b
wm-f----Marom

6b két szoba, fürdő®
kás kiadó. Hunyadi u. HL

4iSaZr-t
Központban

csinosan bútorozott világos 
uccai szoba, fürdőszoba és 
zongorahasználattal cgy-két 
személy részére jutányosán 
kiadó. Hatvan H. 1., IL eme­
let 17. 7554—d

Széchenyi
ucca 49. ez. alatt egy dáno­
sán bútorozott szoba kiadó 
és egyes bútordarabok el­
adók. Értekezhetni az uccai 
lakásban. 73—c

Kiadó
augusztus elsejére kettő szo­
ba, előszoba, fürdőszoba, 
konyha, kamara és eg$jjäb 
mellékhelyiséges lakás Te­
leki ucca 17. alatt. 20-b

Kiüdók
gyönyörű 2—3—5 szobás-la­
kások augusztus 1-re. Ré~ 
terfia 48. Értekezni tseoal 
emeleten. 435®—b

KÖZPONTON
egészséges, napos szoba 1j* 
személy, esetleg 
részére és egy szerényen bú­
torozott szoba azonnalra ol­
csón kiadó. Cím a kiadókén.

98®—d
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APRÓHIRDETÉSEK APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK I PŰSIADÜHlVA- 
TÁLUNKBAN : FKhlUIC JÓZSEF VT PIAC UCCa) <11. 
SZÁM, FIÓK KIADÓHIVATALUNKBAN «Z ÉCII KN Ti 
UCCA 2. SZÁM, A HSOSDOS ÉS SÁNDOR RT. 
K ÖN VVK ERESE EVÉS ÉBEN PIAC UCCA 84. SZÁM 
ALATT ÉS A „MARGIT1*-PCrDÖ PÉNZTÁRÁNÁL —

Csinos
uccai szoba, konyha kiadó. 
Nyugoti ucca 34. 4277-

Pincelakás
kiadó. Mester ucca 2.9.

4357—d
Csinosan 

bútorozott uccai szép szoba 
egy-két személy részére ki 
adó. Hatvan u. 1., II. em. 
17. 754—d

3—4

kézi
nulő

november 1-re kiadó. Rá­
kóczi 10., d. u. 3—5-ig meg­
tekinthető. 4309—b

terei Szobás,
konyha, kamara kiadó. —

— Thaly Kálmán u. 4. 4356-d

elsői Kiadó
kere azqpnal 3 szobás lakás mel-
— ( lékhelyiségekkel és gazdasá-
gén. gi épületekkel a vágóhidnál.

Sipos u. 17. sz. Értekezni az
előtte levő épületben, 4341c

varr. EGYiazon «■óba, konyháé, fáskamarás
lakás julius elsejére kiadó.
Külön mosókonyha, udva-

Béli non furott kút és vízvezeték.
szu i Kertes, virágos udvar. ■—
bcca Apaffy ucca 20. 4418—d
órát Különbé járatú

csinosan bútorozott szoba ki-
Beüt adó, Sknonffy ucca 44. 168d
rest Uccai1íáz. modem parkettás bútorozott

elegáns szoba kiadó. Piac
ucca 79., II. em. 200-c

Kiadó
három szoba, fürdőszobás

ajk komplett lakás újonnan fest-
ES ve. Deák Ferenc u. 10. 214c
Teli UccaiL kát esőbe, konyha 56 pen-
Lj gőért azonnal kiadó. Si-
hg monffy ucca. 37. 215—a

Olcsón
ldadó uccai három szobás, 
fürdőszobás modem lakás, 
tisztán, festve, rendbehozva, 
augusztus 1-rc. Csokonai u. 
44. 4473—d

Szoba,
konyha, kamra kiadó. Thaly 
Kálmán u. 4. 4356—d

Három szobás,
hálófülkés, földszintes uccai 
modern lakás novemberre 
kiadó. Thaly Kálmán n. 4.

4354—d

ötszobás
modem ház, kerttel és ház- 
tnesterlakással kiadó novem­
berre. Tisrtviseló-tclep, Bor­
nemissza u. 6. Értekezhetni: 
Villanytelepen, Aberle.

4355—d
Különbé járatú

Irodának is alkalmas uccai 
bútorozott szoba kiadó. — 
Bethlen ucca 5. 4478—a

Különbejáratu 
uccai bútorozott szoba úri 
családnál kiadó. Eötvös u. 
ML 4477—a

Csinosan
bútorozott szoba, esetleg el­
látással is kiadó. Vígkedvű 
M. u. 16. 4444—d

Kiadó
szépen bútorozott különbe- 
járatu uccai szoba. — 
Batthyány ucca 5. 4465—a

Különbé járatú
uccai bútorozott szoba ki­
adó. Gönczy u. 5. Kollégium 
mögött. 4462—a

Különbé járatú
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Arany János u. 14., 
földszint. 189—d

Modem
komfortos egyszobás lakást 
keres júliusra vagy augusz­
tusra Csengeriné, Csapó 31.

190—b
Négy szobás

udvari lakás teljes komfort­
tal augusztus 1-re kiadó Rá­
kóczi u. 8. 4458—d

Ncü kabátok,
férfi és női cipők, ruhák el­
adók. Bocskay-téri bérház, 
V. ép. I. em. 4. 4479—a

Bontásból
kikerülő anyagok, tégla, cse­
rép, ajtók, ablakok, deszkák, 
tetőgerendák eladók. Köl­
esei ucca 19. 4474—b

Olcsón
eladó ebédlő kredenc, hasz­
nált szalonberendezés. Beth­
len u. 31. Hegyi Mihály.

4190—c
Eladó

jókarban levő hosszukaru ci­
linder varrógép és egy ágy, 
négy hajtott szék és egyéb 
konyhai edények. Délisor 7. 
szám alatt. 4457—a

Lebontandó
ház, 8 méter széles, 16 méter 
hosszú, egy tömegben, vagy 
részletekben is eladó. Köl­
esei uccában. — Értekezni: 
Szappanos u. 22. 4389a

Eladó
ház, Szabó Kálmán u. 20-b. 
Értekezni lehet Nagyvárad 
u. 31., házmesternél. 4326-b

Keveset
használt, 2—3 tonnás gyors­
teherautót készpénz ellené­
ben keresek. — Reichmann, 
Széchenyi u. 22. 192—b

mi

Használt 
bútorok Tímár ucca 20. szám 
alatt eladók. 4311—a

Négyüléses 
másfélliteres kis autó és A. 
J. S. oldalkocsis motorke­
rékpár eladó. Cim a kiadó­
ban.________ 2165—b

Kisboczonádi 
kaptár és méhviasz olcsón 
eladó. Domb u. 18. 4082—d

Négy személyes 
Mercedes túraautó jutányos 
feltételekkel eladó. Mocsáry 
gazdaság, Püspökladány.

188—b

apróhirdetését
hétköznap fillérért

BUZAALJAT, 
kölest, repcealjat úgy ki­
sebb, mint nagyobb tételek­
ben veszek. Apaffy ucca 20.

4419—d

Csalánt
úgy nyersen, mint szárazon 
megveszi Hatvan u, 64. sz., 
gyógynövényes. 309—d

Használt
pianinót veszek. Nyil u. 79.

4452—a

Javító-
és magánvizsgálatra előké­
szít okleveles középiskolai 
tanárnő. Cim a kiadóban. 
_________________ 209—b

Mindenféle
kárpitos munkát pontos idő­
re vállalok, kész berendezé­
sek, díványok és matracok 
kaphatók. Horváth József, 
Csapó ucca 12. 4403a

vasárnap 50 fillérért két reggeli napilapban k8z8ljilk.

Apróhirdetését
feladhatja: reggel 8 órától d. u. 6-ig: 

a Hegedűs és Sándor Rt, könyvkereskedés pénztáránál, vagy Piac 
ucca 49. sz. alatti főkiadóhivatalunkban, vagy Széchenyi ucca 2. sz.

alatti fiókkiadóhivatalunkban.
Délután 6-tól este 9-ig s

(szombaton este 8 óráig) főkiadóhivatalunkban Piac ucca 49.
Aki vasárnapra egy apróhirdetést felad,

ingyen kap egy érdekfeszitő regényt.
Egy

szoba, konyha, speiz Reál­
iskola közelében kiadó. Ér­
tekezni lehet Böszörményi 
ut 8. 4468—a

Kvártélyt
lehet kapni. Hatvan u. 64., 
4-ik ajtó. Ehrenfeldné. 198d

Főposta 
mellett elegáns uccai külön- 
bejáratu szoba kiadó. Hat­
van u. 21. 204—b

Csendet,
virágos ulvarban egy búto­
rozott uccai és egy bútoro­
zásán udvari szoba kiadó. 
Eötvös u. kilenc. 4329—b

Mercedes
4 személyes, 6 hengeres 
túraautó jutányosán eladó. 
Mocsáry gazdaság, Püspök­
ladány. 4279—b

Eladók
cégtábla, husőrlő gép, zsíros 
hődön, nagy mosogatőtál, 
púid, táblák. Vígkedvű Mi­
hály 15. 4404a

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyürük leg­
olcsóbban beszerezhetők Lu­
kács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Debre­
cen, Károly Ferenc József 
ut 3/b. sz. 881—d

Üveges
kirakat portale, üvegezett 
fal, cégtábla nagyon olcsón 
eladó. Piac u. 77., kereszt­
épület I. em. 6. ajtó. 953—d

Fajkutya,
farkas, és komondor, nyolc 
hónapos, eladó. Galamb u. 4. 
Sertésvásár mellett. 4428-b

Bontásból
kikerült anyagok, tégla, cse­
rép, ajtók, ablakok, deszkák, 
gerendák, lécek eladók. Kö'- 
csey ucca 19. 4437-b

Eladó
ház füszerüzlettel 3600.— 
pengőért. Cim a kiadóhiva­
talban. ___4310—a

Eladó
26 literes fajtehén, 11 hóna­
pos szép bika bornyu, 2 da­
rab 24 literesek üszőborjai 
is. Bekecs ucca 9/a 4254b

Savó
disznőhizlaláshoz kaphafŐ. 
Csokonai ucca 3. sz. 203—b

Jégszekrények,
sörkimérő puldok, hentesek­
nek, italmérőknek, háztartá­
soknak kedvező fizetéssel. 
Element, Piac ucca 42. 205b

Nagy Yorkschire
tenyészkoca, hasas, 2 éves, 
egy hágóképes 8 hónapos 
kan eladó kg.-ként 1 pengő 
élősúlyban. Monostorpályi 
ut hentesüzlet. 212-a 

Egész
uj női bicikli olcsón eladó. 
Cim a kiadóban. 994_d

Nyomatott Hegedi!, (, Siodo, FedM™ é. nyomda. ríazvíny^T,,,, körforgógdpín,

Néhány
úriember részére mosást vál­
lalok. Forgácsné, DMKE- 
barak, II. épület 4. ajtó.

4480—a
Szabni

tanítok, uriháznál varrók, la­
kásomon vállalok. Varga u. 
39. sz. Jezerniczkyné. 4385a

CHAMOTTE TÉGLA 
és habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Károly Ferenc József 
ut 3/b. sz. 881—d

Budapesti képviselet
ingeket, gallérokat legszeb­
ben, legolcsóbban 4 nap 
alatt tisztit. Ruhafestés, tisz­
títás. Simonffy ucca 7. 147d

Teljes
ellátás, finom úri kosztot él­
vezhet Szent Anna ucca 58., 
keresztépület 4338—d

Leírási 
és sokszorosítási 
azonnal elkészülnek. Gép­
kölcsönzés. Remington, Piac 
ucca 58. 470—d

Művészi 
perzsa szőnyeg javítást és 
mosást garancia mellett ol­
csón elvállalok. Tütündjián 
Pál, Szent Anna u. 23. sz., 
jobbra. 993—d

Társat
keresek párszáz pengővel, 
szakképzettség nem fontos. 
Cim kiadóhivatalban. 4370-a

N agymenny iségü 
trágyát elhordásért ingyen 
adom. Szenyj ucca 22. 173-c

HUSFOSTöLÉS
olcsón, kifogástalanul Zöld­
fa ucca 3. szám alatt. 1231-d 

_____  1000-d
ucca 49. szám.

hold éj 
állom mcllékhelyiséges laka ceecaol° «gyón Olcsóm sár


